

Lapunk mai száma 10 oldal, ára 2000 korona.

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap  
1925. július 5.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:  
**1500**  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 480,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1 évre 105,000 K, 1 hónapra 35,000 K. Kétfoldra a kétszerese.

Debreczen.  
XXIII. évf. 148. szám.

## Kölcsonügyek és programok

Az a pénzügyminiszteri felhatalmazás, amelyet a magyar városok kölcsonében való részvételre szánta fel Debrecen, teljes elégtételt szolgáltatott a városi közgyűlés demokratikus ellenzékének a többségi párt sorozatos támadásaiért. Mint emlékeztető, Debrecen város csütörtökön mondott ötmillió dolláros kölcsonének közgyűlési tárgyalásakor vehemensen támadta a többségi párt az ellenzékét amiatt az érve miatt, hogy a határozat meghozásával egyidejűleg a kölcson beruházási tervének elkészítését is követelték és azt hangoztatta, hogy enélkül hasztalan kísérletnél nem egyéb a kormányhatósági jóváhagyás és a kölcsonkibocsátási jog kérése. A többségi oldalról akkor szenvedélyes hangú felszólalásokban jelentették ki, hogy a dolog olyan sürgős, hogy a tervet összeállítására kért 8-10 nap megvárható az egész kölcson, nem törődve azzal a jogos ellenvetéssel, hogy nem is lehet kijelentés egy kölcson, ha a kölcsonadó azt követeli, hogy alapos megfontolás nélkül csapják össze az előkészítési ügyet.

Azóta hosszú hónapok teltek el és a kölcsonról kiderült, hogy nem is lehetett volna megkapni, mert a kölcsonadónak nem volt pénze, kiderült, hogy Debrecen pénzügyi presztízsének súlyos sérelmére ügyvők házalnak bankról bankra Amerikában, pénzt keresve, hogy aztán majd kölcson adják azt. Mindez már elégtételt volt az alapos körülnézést kérő ellenzéknek, a teljes elégtételt azonban a pénzügyminiszter adta meg, amikor most minden városnak egyenesen feltételül szabta, hogy amennyiben részt akar venni a kölcsonban, készítsen el és nyújtsa be a programot arra vonatkozólag, mire akarja azt a kölcson felhasználni. Június 6-ig választ kell adniok a városoknak, a dolog tehát elég sürgős és a pénzügyminiszter mégis ragaszkodik a feltételhez, miután ő is, mint minden, dolgát rendben végző ember természetesen találja, hogy annak, aki kölcsont vesz fel, tudnia kell, mire akarja felhasználni. Egvedül Debrecen vezetősége nem látta ezt és mert a felvilágosítás érvei hatástalanok maradtak, egyedül Debrecen város jutott abba a helyzetbe, hogy egy nap alatt kell összezsáfolnia egy tervet, mire akarja felhasználni a

neki szánt egymilliókétszáz ezer dollárt. Hogy ezt a fontos ügyet egy nap alatt kell keresztülhajszolni valamennyi fórumon, hogy a megfontolásra szükséges idő hiánya miatt évtizedekre kiható fontos kérdésben a körülmények alapos figyelembevételére nélkül kell döntenet, ezért Debrecen mai vezetősége és közgyűlésének mai többsége viseli a felelősség egész terhét. És kár ignorálni és kétszárba-

vonni ennek a felelősségnek súlyát. A többségi párt és vezetői egy sikertelen és káros kölcsonakcióba már beugrátták Debrecen, noha most ez a kölcson is elbukik a beruházási program hiányos vagy felületlen volta miatt, jóvá nem tehető kár éri a várost. Hosszu hónapok sürgetése hiábavaló volt, ma egy nap alatt kell döntenet. Jól vigyázzon a többségi párt és jól vigyázzanak vezetői, hogy úgy

állítsák össze azt a programot, hogy kifogás alá ne essék. Mert ebben a dologban még egy, a régihez hasonló balfogást nehezen nyelne el szó nélkül Debrecen adófizető polgársága, amelynek ezek a balfogások végeredményeképpen mégis csak a bőrre mennek s amely már régi idő óta jogos idegenkedéssel nézi a többségi párt és a vezetők munkáját.

## A városi tanács egy régi, a nagy kölcsonre szóló és valószínűtlen beruházási programot akar a pénzügyminiszterhez felterjeszteni a kölcson-ügyben

Még most is csak két hét múlva tudnak adni részletes programot — Óriási összegekkel szerepelnek a felesleges közüzemek a segélylisztán — A közgyűlés nem fogadhatja el a tanács programját

Amint tegnapi számunkban megírtuk, a pénzügyminiszter ítéletül kötötte ki a magyar városok számára, hogy amennyiben részt óhajtának venni a 10 millió dolláros kölcsonban, július 6-ig nyújtsák be azt a beruházási programot, amelynek értelmében a kölcson fel akarják használni. Debrecen jog- és pénzügyi bizottsága ma délután foglalkozott ezzel a kérdéssel és elhatározta, hogy ismét felküld a miniszterhez egy, már május 22-én felküldött jelentést, amely a város hitelképességéről tájékoztatja a minisztert, feltüntetve hitelképességük összesen 26 millió 500,000 aranykoronát. Szerintünk már maga az éltévesztett dolog, hogy amikor 5 millió aranykorona felhasználásáról kér a miniszter programot, a város egy 26 millió programot küld fel, amit már alaposan módjában volt a pénzügyminiszteriumnak ismerni. A hétfőn összeülő közgyűlésnek ugyan azt a javaslatot teszi a bizottság, hogy két hét múlva egy másik rendkívüli közgyűlésen döntsön az 5 millió korona miként való felhasználásáról s juttassa el annak programját az illetékes minisztériumokhoz.

Ez létszólag nem egyéb, mint a döntésnek két héttel való kitolása, valójában azonban egy igen súlyos döntést rejt magában. Azt jelenti ugyanis, hogy elfogadjának a közgyűlés tagjaival egy programot, amelynek végrehajtásához később kötvé vannak s legfeljebb csak a végrehajtási sorrend felől dönthetnek.

A közgyűlés tagjai például most gyanútlanul megszavazzák a programot, azzal, hogy ideiglenes, két hét múlva ugyanis másikat készítenek, de később ki fog szülni, hogy a program által meghatalmazást adtak a beruházásokra,

amelyek végrehajthatók is lesznek, ha esetleg több pénzhez jut Debrecen.

A nyomdával, a szeszüzlet és a többiek kölcsonre később így biztosítva lenne. A két hét múlva elkövetkező közgyűlés már nem határozhatna afelőtt, hogy ezek a vállalatok kaphatnak-e a kölcsonból, pusztán és egyedül a sorrend tekintetében döntenet.

Emellett ez a program nem is alkalmas arra, hogy a pénzügyminiszteri jóváhagyást elnyerje. Hiszen sem a pénzügyminiszter, — a mai pénzügyi politika alapján álvya, — sem a városi közgyűlés nem fogadhat el egy olyan programot, amelynek tételei egyenesen arra alkalmasak, hogy a debreceni ipar és kereskedelem egyes ágait megfojtsák. Ami pl. a program 13. pontját illeti, itt a tanács és jog- és pénzügyi bizottság javaslata szerint arról van szó, hogy a városi szeszüzlet és szeszüzde kibővítésére és illógyártásra való berendezésére 300,000 aranykorona van előirányozva.

Ma, amikor az egész vonalon a közüzemek leépítésén dolgozik az állam, hogy az adófizető ipar és kereskedelem egzisztenciáját a legnagyobb adófizető adóalanyokat épen a jövő szempontjából megkímélje, lehetetlen a pénzügyminiszternek beleegyezését adni ahhoz, hogy az adófizető polgárság súlyos megterhelésével egy rendkívül súlyos és kockázatos kölcsont vegyen fel csak azért, hogy ezeket a felesleges közüzemeket forgatókével lássák el.

A program 3. pontja szerint a városi téglagyár kibővítésére 1 millió aranykoronányi horribilis összeget szándékozik adni Debrecen város. Ez a tétel nemcsak az előbbi szempont-

ból kifogásolható, hanem egyenesen azt is kétségbe kell vonni, hogy hasznos befektetés-e. — Ugyanis ma a téglagyár lukratív vállalkozás, előre látható, hogy abban az esetben, ha ezzel a hatalmas beruházási és forgótőkével mamut nagyságúra duzzasztják fel, elveszti lukrativitását. A debreceni téglagyárak és a városi téglagyár ma, ha mind üzemben lennének, elképzelhetetlenül nagy építkezésekhez tudnának elég téglát szolgáltatni. Ha azonban a városi téglagyár az előbb említett mértékben megduzzad, akkor valószínű, hogy pár évig, amíg a debreceni városi építkezésekhez felhasználják tégláját, megélné, később ezeknek az építkezéseknek a végével lehetetlen volna elhelyeznie termelését és olyan túlprodukción idézne elő a debreceni piacon, amely nemcsak a magán téglagyárakat, hanem magát a városi téglagyárt is esőbe vinné.

Szintén lehetetlen terv az is, hogy 1 millió aranykorona forgó tőkét adjanak a városi nyomdának, amely — engedje meg a városi tanács, hogy ezt kétségbe vonjuk — egyáltalán nem olyan jövedelmező vállalkozás, mint ahogy sokan érthető okokból fel szeretnék tüntetni.

Teljesen érthetetlen a városi tanácsnak az a folyton és állandóan megújuló törekvése, hogy ezt a közüzemet, amely a debreceni nyomdák mai teljesítőképessége mellett teljesen felesleges, ha törlik, ha szakad, akár jut másra, fontos és szükséges célokra, akár nem, állandóan forgatókével tömje.

De egyébként is, ennél a pontnál is fennáll az az ellenvetést nem tüdő érve, hogy nem helyes és nem méltányos a debreceni magánnyomdavállalatok igen súlyos adóterhei mellett, ezek adófillérére méregdrága kölcsont

felvenni csak azért, hogy aztán épen ennek a forgótökének segítségével konkurenciát csináljon a kölcsönöt fizető magánvállalatoknak, a debreceni nyomdák, könyvkötészeteknek és könyv- és papírkereskedéseknek.

Csodálatos, hogy a tanács által még május hóban a pénzügyminiszterhez felterjesztett nagy kölcsön-programról eddig senkinek sem volt tudomása. Csak a mostani érásban szokásos, hogy ilyen fontos ügyeket titkos tanácsüléseken tárgyalnak, épen ezért szükséges, hogy a közgyűlés övatos legyen és ne adjon a tanács előterjesztésének elfogadásával a tanácsnak olyan felhatalmazást, hogy egy későbbi alkalmas időpontban a közgyűlési határozatra hivatkozással — a szeszület, a téglagyár és a nyomdára a felterjesztésben tervezett teljesen indokolatlan, az adófizető polgárok vesztélyére ilyen lehetetlen, óriási összegeket fordíthasson.

Ezek miatt lehetetlen a közgyűlésnek ezt a pongyolasága ellenére is a jövőben már kötelező programot elfogadni.

**Az egyedül lehetséges határozat az volna, hogy a minisztertől két heti haladékot kérnének a program összeállítására**

s nem kísérleteznének ideiglenes programokkal. Lehetne arra utalni, hogy Debrecen már egy programot benyújtott s úgy is meg lehetne kapni a két heti haladékot. De még abban az esetben is, ha a közgyűlés ezt a céltalanul és indokolatlanul felküldött programot fogadná el, ki kell nyernie a programból az oda nem való és az egész kölcsönakció sikerét kockáztató pontokat.

A jog- és pénzügyi bizottság ma délután ült össze a kölcsönfelhasználási program megállapítására.

Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző referálta az ügyet, elmondva, hogy már egy ízben felszólította a pénzügyminiszter a városi tanácsot, hogy három nap alatt tegyen jelentést Debrecen város kölcsönigényeiről. 48 óra haladékkal erre a következő programot küldték be:

*Debrecen hitelszükséglete:*

1. A világitási vállalat kibővítésére, modernizálására és haszonhajtóvá tételére 5 millió aranykorona.
2. A nyomdavállalat forgótökével ellátására 1 millió aranykorona.
3. A téglagyár fejlesztésére 1 millió aranykorona.
4. A köztisztasági vállalatnak 250 ezer aranykorona.
5. A szennyvízszűrő telephely, melyen 1000 holdas földvel rendelkező mintagazdaságot akar felállítani a város, 1 millió aranykorona.
6. Központi városháza építésére 6 millió aranykorona.
7. A Déri-múzeum felépítésére 2 millió aranykorona.
8. Központi vásárcsarnok építésére 5 millió aranykorona.
9. Iparostanonciskola felépítésére 2 millió aranykorona.
10. A zeneiskola továbbépítésére és hangversenyterem építésére — ami Debrecenben a városi tanács szerint alkalmas nincs — 500.000 aranykorona.
11. Központi temető létesítésére 1 millió aranykorona.
12. A vágóhid kibővítésére 1 millió aranykorona.
13. Szeszület és központi szeszüzlet forgótökével való ellátására és li-

körgyártásra való berendezésére 300 ezer aranykorona.

Tehát Debrecen hitelkénye összesen 26 millió 50 ezer aranykoronára rug.

Ezek az adatok azonban, mondotta az előadó, csak hozzávetőlegesek, miután tervezetet és költségvetést a rendelkezésre álló rövid idő alatt nem tudunk adni. Egyidejűleg felszólítottuk a vállalatokat, hogy adják be részletes terveiket, de ezek sem vehetők alapul egy ilyen kölcsön beruházási tervezetének elkészítésénél. Javasolja: a közgyűlésnek tegyenek előterjesztést, hogy a fenti tervezetet küldje el a minisztériumokhoz egy pótlással, a lakásépítéssel. Két hét múlva aztán hívjanak össze rendkívüli közgyűlést, amely összeállítja a beruházási programot, meghatározván a mostani program tervei között a sorrendet. Amikor a miniszter 48 óra haladékot adott, akkor sem lehetett elkészíteni a részletes terveket, most sem.

Dr. Freund Jenő: Azóta eltelt már egy pár 48 óra.

Dr. Vargha Elemér: Azóta adták be a vállalatok ezeket a jelentéseket.

Bemutatja a pénzügyminisztérium táviratát, amely tudatja, hogy 5 év után 2 és 7 év után 1 percent stornódíjjal stornirozni lehet a kölcsönt.

Dr. Hegedűs Jenő óriási fontosságúnak tartja ezt a bejelentést. Így a legaggodalmasabb pontja a kölcsönnek tisztázva van, mert ha 5 év múlva a város terhesnek találja a kölcsönt, módjában lesz stornirozni és kedvezőbb feltételek mellett venni fel egy másikat.

Fontosnak tartja, hogy e nehéz feltételű kölcsön csak lukratív célokra ruháztassék be. A sorrend megállapítása nagyon fontos a beruházásoknál, amelyeket úgy kell teljesíteni, hogy a méregdrága kamat ne terhelje meg túlságosan Debrecen gazdasági életét.

Dr. Vargha Elemér: A pénzügyminisztérium kívánsága, hogy a pénz háromnegyed részét csak lukratív célokra lehet felhasználni.

Elmondta ezután, hogy a városokhoz körtáviratot intézett, felhasználják-e a kölcsönt. Eddig a következő válaszok érkeztek:

Szeged 3.600.000 aranykoronát vesz igénybe.

Hódmezővásárhely tanácsa nem javasolja a kölcsön felvételét, a közgyűlés itt hétfőn dönt.

Nyíregyháza elutasította a kölcsönben való részvételt.

A bejelentés után a bizottság egyhangúlag tudomásul vette a tanács javaslatát.

## Peyer Károly éles kritikát gyakorolt a Házban a bankokrácia tulkapásai felett

Részleteiben is megszavazták a választójogi javaslatot

Budapest, július 4. A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 órakor nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök. Napirenden a választójogi javaslat részletes vitájának folytatása.

183-ik szakasz van soron, a mely a köztisztviselők választhatósága ügyében rendelkezik.

Farkas Tibor indítványt terjeszt elő, amely szerint a köztisztviselő képviselővé választása után nyugdíjazandó, vagy végellátásban részesítendő.

Hegymegi Kiss Pál helyesli Farkas Tibor indítványát, mert az állami tisztviselők nem lehetnek előnyösebb helyzetben, mint az önkormányzati tisztviselők.

Urbanics Kálmán: Csak az ügyvéd lehessen képviselő!

Rupert Rezső: Az ügyvéd az államtartja el. (Zai a baloldalon.) Az ügyvéd-képviselők között vannak, akik kopottas ruhában járnak, szegényen élnek, a tisztviselő-képviselők azonban igen jól elhelyezkednek. (Hosszantartó nagy zai.) Az aktív tisztviselő mindig kormánypárti fehér holló az ellenzéki tisztviselő. A tisztviselő-képviselők, tisztelet a kevés kivételnek, nem az értékesebbek közül valók. Erkölestenen dolog, hogy a tisztviselő a magas képviselői fizetés mellett még tisztviselői fizetést is kapjon. Ez kettős ellátás és összeférhetetlen dolog.

Csatlakozik Farkas Tibor indítványához.

Rakovszky Iván belügymi-

niszter: Farkas Tibor indítványával szemben kéri az eredeti szöveg elfogadását. A nemzetgyűlés így határozott.

Ezután Örfly Imre előadó ismerteti az állami alkalmazottak anyagi helyzetének javítására és az adóügyi intézkedésekre vonatkozó törvényjavaslatot, amely eredetileg az indemnitási javaslatnak egy része volt.

Szabó József: Az emberek tizezrével járnak hónapok óta munkanélkül, a legiobb munkások százai és ezrei hagynak el az országot. Az a körülmény, hogy a forgalmiadót 3 százalékról 2 százalékra csökkentik, nem változtat azon a tényen, hogy továbbra is itt marad az adóellenőrök és főellenőrök csoportja, amely továbbra is zaklatni fogja a kisiparosokat.

**Az egész adónemet kell eltörölni és helyébe igazságos, egyszerű adózást behozni.**

Határozati javaslatot nyújt be, amely szerint a nemzetgyűlés utasítsa a kormányt, hogy a nyugdíjasok özvegyek és árvaik helyzetének megjavítására tegyen intézkedéseket.

Szeitovszky Béla elnök napirendi indítványt tesz, javasolja, hogy a nemzetgyűlés legközelebbi ülését hétfőn délelőtt tizenegy órakor tartsa. A nemzetgyűlés ilyen értelemben határozott.

Következnek az interpellációk.

Peyer Károly: A kormány-

kája válságos helyzetbe hozta az országnak ama rétegeit, amelyek két kezük munkájával, illetve szellemi munkájukkal keresik kenyerüket. Azért mondja el interpellációját, mert hírek kerültek a köztudatba arról, hogy

**az egyik bank vezérigazgatójának évi 3 milliárd korona fizetést biztosít.**

Ezzel szemben tömegesen bocsátják el alkalmazottaikat. Ha ennek a három milliárdos fizetésnek a felét vesszük, akkor is igen nagyjelentőségű összegről van szó. Ehez járul még az a jövedelem, amelyről a közvélemény nem szerezhet tudomást.

Fábián Béla: Csak a füszeresek jövedelmét keresik!

Peyer Károly: A Hitelbank igazgatóinak hány vállalat jutat még igazgatósági tagságot? A nagybankok igazgatóinak jövedelme semmi esetre sem áll arányban sem a végzett munkával, sem a mai gazdasági viszonyokkal. Az utóbbi hónapokban örömmel hallottuk, hogy a nemzetközi pénzpiacon a kamatláb esett. Ezzel kapcsolatban a Nemzeti Bank is csökkentette kamatlábát azonban nem követték őt ezen a téren a bankok. A Nemzeti Bank által a bankok számára 9 százalékkal folyósított pénzt a bankok az általuk finanszírozott ipari vállalatoknak 15 százalékkal adják. Már itt is

**6 százalékos differencia származik a bankok iavára**

Szabad-e ezt tünni? Egészséges állapot-e ez?

Ha a kormány felülvizsgálhatja a szakszervezetek pénzelvezését, mennivel indokoltabb a pénzintézetek gazdálkodásának ellenőrzése. Az üzorszótörvényt kiméletlenül alkalmazni kell a bankokkal szemben.

Bud János pénzügyminiszter nyomban válaszol az interpellációra. Senkisémondhatja, hogy a kormány nem tett meg minden lehetőt a hitelélet rendezésére, de az ilyen felszólalások nem tesznek senkinek jó szolgálatot. A bankokról nemcsak rosszat lehet mondani. A tőke esetleges kilengéseit és visszaéléseit meg kell akadályozni, azonban ezzel óvatosan kell bánni, mert tőkeerő nélkül az ország gazdaságilag nem fejlődhetik.

Peyer Károly ezután a honvédelmi minisztert interpellálja amiatt, mert

**a MOVE a hadsereg tényleges tisztjeit a kormány tilalma ellenére szervezi.**

— Hol van a miniszter? Hol van a miniszter? — kiáltják baloldalról.

Peyer Károly felolvassa a MOVE elnökségének egy körlevelét, amelyet a tisztkehez intéztek. A körlevélben, amelyet Zsilinszky Endre országos elnök írt alá 1923 februárjában, közli, hogy az egyesületet átszervezik.

## Repülőgépen való utazásokra

Budapest, Wien és az összes nagyobb külföldi városokba **jegyek** megváltathatók az **Aeroexpress R.-T. vezérképviselőtől**, Ferenc József-ut 72. (Royal-szállóval szemben.) **Telefon 37. Rendszeres légitforgalom. Indulás reggel 6 órakor az Epreskerti repülőtérről.**

— Tudjuk, — mondja a körlevél, — hogy te mint tényleges tiszt, rendes tag nem lehetsz, de mint kültag elősegítheted terveink megvalósítását, részint sport utján, részint más uton. Arra gondolunk, hogy

#### a MOVE-t szokoszerű egyesüléssé alakítsuk át.

A körlevél végül felhívja a tisztet, hogy a MOVE elnöki irodájában a kitűzött időben jelenjenek meg.

Az interpellációt kiadják a honvédelmi miniszternek.

Peyer Károly a honvédelmi miniszterhez intézett következő interpellációjában azt kérdezi, hogy van-e tudomása a miniszternek arról, hogy

#### a tiszték önvédelmi szervezetet, röviden TÖSz-t alakítanak?

Felkiáltások a baloldalon: Tösz! Tösz!

Peyer Károly ismertet egy körlevelet, amelyben a tisztet június 30-ára a Westend-kávéházba hívják az önvédelmi szervezet ügyében megjelenésre. A megjelenést kötelezővé teszik, a távolmaradást igazolni kell. A körlevélben a körzetparancsnokság segéd tisztjének aláírása szerepel.

#### pecsét a budapesti állomásparancsnokság pecsétje.

Peyer Károly: Mire valók ezek a titkos szervezetek és mi a titkos céljuk? Milven alapon használják a honvéd állomásparancsnokság pecsétjét, joggal használhatják-e, vagy pedig visszaélést követnek-e el?

Az interpellációt kiadják a honvédelmi miniszternek.

Peyer Károly következő interpellációját a honvédelmi miniszterhez intézi, a honvédelmi minisztérium katonai politikai osztálya ügyében. Felolvas egy jelentést, amelyből kiténik, hogy

#### a honvédelmi minisztériumban katonai politikai ügyosztály működik, amely ipari megbízottakat tart az egyes munkás-centrumokban.

Felolvas egy tatabányai jelentést, amelyet a honvédelmi miniszter megbízásából Schaefer osztályvezető készített.

Peyer azt kérdezi a honvédelmi minisztertől, vajon ez a katonai alakulat működik-e még a honvédelmi minisztériumban, mi szükség van rá, miért kell erre költenek, hogy a megbízottak kabarávaló jelentéseket készíthessenek valótlan adatokkal.

Az interpellációt kiadják a honvédelmi miniszternek.

A következő interpelláló: Kéthly Anna, aki a kereskedelemügyi miniszterhez intézi interpellációját, hailandó-e a magántisztviselők és a kereskedelmi alkalmazottak jogviszonyainak rendezésére vonatkozó törvénytervezetet az alkalmazottak javára módosítani.

Az interpellációt kiadják a kereskedelmi miniszternek.

Az ülés délután három órakor ért véget.

## Budapesten elfogtak egy debreceni szélhámost

### Sikkasztó és család álvitéz álfőhadnagy

Budapest, július 4. A budapesti városparancsnokságról egy magát vitéz Várad Kovács Ferenc nyugállományú főhadnagy földbírtokosnak nevező egyént kísérték át a főkapitányságra azzal, hogy ellene tiszti rangbitorlás, csalás, sikkasztás és egyéb szélhámostság miatt az eljárást folytassák le. A rendőrségen kiderült, hogy

#### A szélhámost Kovács József Gyulának hívták, akit a budapesti törvényszék sikkasztásért kötöz.

A vitéz jelzőt is jogtalanul használja és ellene a Burgonya-kereskedelmi Rt. is feljelentést tett különféle előlegkicsalás és szélhámoskodások miatt. Kovács ellen még a debreceni kir. ügyészségen, valamint a debreceni rendőrkapitányságon is eljárás folyik hasonló büncselekmények miatt.

vács a rendőrségen beismerte, hogy azonos a körözött csalóval és beismerte azt is, hogy a Terménykereskedelmi Rt.-nél száz métermázs burgonyát és tengerit adott el és az értékeit pénzben felvette. A főkapitányság az álvitézt előzetes letartóztatásba helyezte és a budapesti kir. ügyészségre küldte át.

Kovács ellen még a debreceni kir. ügyészségen, valamint a debreceni rendőrkapitányságon is eljárás folyik hasonló büncselekmények miatt.

ugy hogy miután az eljárást Budapestre lefolytatják ellene, minden valószínűség szerint leköltözik Debrecenbe is.

## Lédererné fantasztikus mesékkel mentegeti a rablógyilkosságot

### Nem váltak be a „bizonyító” levelek — Kodelka legjobb barátja szerint Kodelkának viszonya volt Léderernével

Budapest, június 4. Ma is zsúfolásig megtelt a tárgyalóterem a Lédererné tárgyalására. Denk tanácselnök féltzikor nyitja meg a tárgyalást.

Az első tanu Demján Árpád diszkertész. Azzal kezdi vallomását, hogy személynem ismeri Léderernét, de három hónapon keresztül minden áldott este, amikor a fogházat megülte a csend, mint szomszédos cellatársak a kályhaellenzön keresztül órákon át beszélgettek. Emlékezete szerint január 8-án vagy 9-én hozták be Léderernét, aki rögtön érintkezést talált vele a kályhaellenzön keresztül. „Én Léderer Gusztáv csendőrfőhadnagy vagyok, — mondotta, — gyilkossággal vádolnak.” És azután szóról-szóra elmondta már az első este a büncselekmény lefolyását.

— Szolgálatból jöttem haza — mondta a főhadnagy — Csepelről és Kodelka hentest fent találtam a lakásomon. Szóváltás támadt emiatt köztem és a feleségem között. Feleségem előállt azzal, hogy a hentest szerelmi ajánlatokkal üldözi őt. Közben a hentest a feleségem lefektette, én nem akartam egy szobában aludni azzal az emberrel, kimentem tehát a konyhába és ott elszundikáltam.

— Egyszerre csak pisztolyövére ébredtem fel, beszaladtam az ebédlőbe. A feleségem kezében még mindig ott füstölgött a pisztoly, amellyel föbelőtte a sezlőn alvó Kodelkát. A feleségemnek nem volt nagy dolog, mert egy ezredes-orvosnál teljesített valamikor szolgálatot, látott ott elegendő vért és operációt.

Az elnök: Említett a főhadnagy valami pénzt?

— Igen, — szóba került Kovács

delka 60—70—100 milliója. — Eleinte sohasem akarta beismerni, hogy a pénz miatt gyilkoltak, később azonban beismerte, hogy Kodelkától elvették a milliókat és megtartották a pénzt.

Lédererné védője a következő kérdéssel fordul a tanuhoz: — Beszélte arról is Léderer Gusztáv, hogy máid meg fog zavarodni az elméje, hogy elmebetegséget fog szimulálni?

— Igen, erről volt szó közöttünk — feleli a katoná. — Beszéltem arról, hogy Léderer Gusztáv védekezésében az örültséget fogja szimulálni.

— Es ist nicht war, es ist nicht war, — hajtogatja alig hallhatóan Lédererné.

A törvényszék megesketti Demján Árpádot vallomására.

A következő tanu Eggert Ferencné vasalónő, aki a Britanniában mosott, vasalt Lédererékre és később is dolgozott nekik.

Elnök: Tud-e arról, hogy Kodelka járt Lédererékhez?

— Igen, husszállítója volt a Prónay-zászlóaljának.

— Kodelkának Lédereréknél való tartózkodása, Léderernével szemben tanusított magaviselete nem tette önre azt a benyomást, hogy Kodelka erősen udvarol Léderernének?

— Nem — feleli határozottan a tanu.

— Igaz-e, hogy Léderer Gusztáv féltékeny természetű ember volt?

— Igen, nagyon féltékeny volt.

Eggert Ferencné a bíróság megesketti vallomására.

Több lényegtelen tanuvallo-más után Kaudel Gusztáv fuvaros vallomásában arról beszél, hogy nagyon furcsállotta, hogy jóbarátja, Kodelka nap-nap után

Legolcsóbb, legjobb és legkellémesebb természetes ásványiz a

## MOHAI ÁGNES.

Egyedárusítás és főraktár: CSANAK JÓZSEF K. Rt.  
Telefon 70. Debrecen, Plac-u. 51.

Viszonteladóknek eredeti forrásarak.

hajnalgig ott marad az asszony-nál. Napközben Kodelka állandóan álmos volt, de mindig azzal mentegetőzött, hogy az éjszaka megint Budán volt.

Az elnök: Ebből ön arra következtet, hogy viszonyuk volt egymással?

— Igen, hogyan — válaszolja a terem általános derültsége közben a tanu. — Csomagot vitt állandóan az asszonynak és nap-nap után hajnali két-három óráig eldúskurálgtak. Többször vártam az éjszakai órákban barátomat. Mentegetődzve jött le mindig.

— Tudod, — mondta mosolygósan — olyan nehezen lehet elszabadulni ilyen szép asszony oldala mellől.

Szünet alatt a közönség figyelmé fokozott mértékben fordul Lédererné felé és ami még a tárgyalás egyetlen napján sem történt, minden oldalról látesővek kerülnek elő, ezzel figyelik a vádlottat, aki a védőjével beszélget. E beszélgetésből még csak töredékek sem hallatszanak el a közönség soraiba. Egyszerre Lédererné megfordul, leül öre közé és sirni kezd. Ettől kezdve az egész szüneten át halkán sirdogál.

Lédererné feláll, hangja a sírástól fátyolozott, úgy hogy alig lehet érteni. Elmondja, hogy cellájában három levél volt, ma azonban, amikor kereste őket, már csak egyet talált meg.

— A cellámban mindig kutatnak — mondja — ez lehet az oka annak, hogy két levél hiányzik. Az első levélben, amelyet kaptam, az áll, hogy legyek egészen nyugodt, az uram nincs már Budapesten, kiszöktették „nach Oroszország, oder nach Olaszország”. Az egyik azonban megtaláltam — mondja — és most átvittem az elnök urnak.

És itt egy hosszukás téglalap alakú cédulát nyújt át az elnöknek, amiről később kiderül, hogy számolócédula.

Ezután elmondja, hogy a második levélben, amelyet szintén nem talált meg, az van, hogy csak hallgasson, akármire itél, ne törődjön vele, mert a barátai nem hagyják cserben. A harmadik cédula — az ő véle-

### Saját érdeke

minden intelligens kereskedőnek, iparosnak és tisztviselőnek, hogy a

### könyvviteli tanfolyamra

az utolsó beiratkozási napon f. hó 7-én 15-19 óra között beiratkozzék! Állásnékülöknek és tisztviselőknél részletfizetési kedvezmény. Mindenki garantáltan mérlegképes könyvelővé lesz kiképezve.

Állásban levőknek esti tanfolyam!

Az előkelő társadalom és művészvilág Földes

„MARGIT CREME”-t használ.

Nedves és száraz, hideg és meleg időben

Földes „MARGIT CREME”

a legjobb arc- és kézápoló.

Angol, francia, német, amerikai előkelő hölgyek és művészek használják a

Földes „MARGIT CREME”-t

Kapható: Minden gyógyszerár, drogeria és illatszertárban.

ménye szerint — valami cseh szolgálati jegy lehet és azon újságból kivágott nyugtatott betűkkel ez a szó áll: *Schweigen*.

— Bizonyítva azonban a Prónay-tisztekkel való összeköttetést az is — mondja, — hogy az egyik tiszt, aki nálunk volt a lakásunkon, egy fehér kartonlapot adott át neki, amelyen nem volt semmi egyéb, csak egy rápréselt dombormívű monogram. Ezt a monogramos fehér lapot neki a Zugligetben vagy a Hüvösvölgyben kellett volna átadnia valakinek. *A három Prónay-liszt közül az egyik már a csehhez szökött ki és jelenleg Pozsonyban él. Abban az időben ugyanis, amikor a tisztek viselt dolgait kezdtek komolyan venni, az illető jónak látta, hogy eltávozzon Magyarországról.*

**Az elnök:** Hogy kapta kézhez a cédulát?

**Lédererné:** A zárkamon van egy kis aító, ahol az ételt adják be. Ez nem záródik egészen jól, hanem rés van rajta és ezen a résen adták be a cédulát.

**Az elnök:** Ki adta be a cédulát?

**Lédererné** így válaszolt:

— *Ein ör.*

**Az elnök:** És a másik két levelet hogy kapta?

**Lédererné:** Ugyanugy, mint az utolsót.

**Az elnök:** A bejelentést tudomásul vesszük. Akar-e még valamit előadni?

**Lédererné:** A bizonyítás folyamán olyan állapotban voltam, hogy nem tudtam figyelni az egyes kérdésekre, a tanuk egyrésze midá, hogy én mondtam nekik, hogy papirokon nagy veszteségeim voltak.

Az ügyész és a védő meghallgatása után *Denk* Tivadár tanácselnök kihirdette a bíróság végzését, amelynek értelmében a bizonyítás kiegészítés tekintetében *hétfőn hirdet határozatot a törvényszék*. Ezután az elnök a főtárgyalás folytatását hétfőre, július 6-ára halasztotta, amikor is elsősorban az orvosszakértők és a fegyverszakértők terjesztik elő véleményüket.

Kedden már a perbeszédet tartják meg.

— **Fényvüzési adót fizetők figyelmebe.** A munkatorlás elkerülése végett az 1925. évi június havában beszedett fényvüzési adónak befizetésére a következő határnapok állapítottak meg. 1925 július hó 8-án a fényvüzési vállalatok, kávéházak, cukrászdák, éttermek, tejszernokok, orfeumok és kabarék ugyszintén azok, kik általánosan fizetik a fényvüzési adót. 1925 július 9-én A, B, C, D, E, F betűk, 10-én G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, R, S és végül 11-én T, U, V, Z betűvel kezdődő általános fényvüzési oikkokkal kereskedők. Az elmaradottak szintén 11-én fizethetnek, azonban az elmaradást igazolni tartoznak. Felhívjuk az adózók, hogy a határnapokhoz ragaszkodjanak, mert egy rendbontó az egész sortrendet megzavarja és azon célt hogy a hosszas várakozásokat meggátoljuk, lehetővé tenné teszi.

**JOSS**  
Oroszlán védjegyű  
**INGEK**  
gyári árban kaphatók  
**Wernernél,**  
Plac-utca 72. sz.

## Férjhez megy-e Rudolf trónörökös leánya Petzner szocialista képviselőhöz?

Egy érdekes interjú, amely semmit sem mond, de sokat sejtet

A tragikus véget ért *Rudolf* trónörökös egyetlen leányát, *Erzsébet* főhercegnőt, aki évek óta elváltan él férjétől, herceg *Windischgruetz* Ottótól, egyes lapok vonatkozásba hozzák *Petzner* Lipót osztrák szociáldemokrata képviselővel abban a formában, hogy rövidesen annak felesége lesz.

Bécsi szerkesztőségünk egyik tagja a hírre vonatkozólag felkereste magát *Erzsébet* főhercegnőt Marx-utcai lakásán, ahol végre bizonyos formalitások után szemtől-szembe került a főhercegnővel. A találkozásról tudósítónk a következőket jelenti:

— A szobalány átvette névjegyet és elvitte vele. Ez alatt az idő alatt alkalmam volt körültekinteni annál is inkább, mert három szobán vezettek keresztül. A hátorok, úgy látszik, a régi *Hoiburgból* származnak, mert bár kopottak, de nagyon értékesek. A falon néhány keret nélküli kép függ, láthatólag egy kéztől — műkedvelőtől — származik valamennyi.

Most nyílik az ajtó és belép rajta a főhercegnő. Fehér blúz és kockás szoknya van rajta, a vállán pedig zűrszíni köpeny.

— M. hozta Önt hozzám? — kérdezte élesen, és a pamlagra mutatott, hogy üljek le.

Észrevettem kívánságomat és megmutattam neki azt az estilapot, amely határozottan állítja, hogy *Petzner* felesége lesz. Elvette az újságot, néhány pillanatig olvassa, majd felemelkedik

helyéről és így szól:

— Várjon csak néhány percig, át-olvasom a cikket és majd nyilatkozom.

Erre szó nélkül kimegy a szobából. Negyedóra is elmúlt, mire visszatért. A cikket látszólag nemcsak átolvasta, hanem az ügyet hozzátartozóival is megbeszélte.

Amikor visszajött a szobába, ahol vártam rá, a küszöbnél megállott:

— Ez hallatlan!

— Tehát nem igaz a hír, — szóltam.

— Hallatlan! — ismételte meg kijelentését *Erzsébet* főhercegnő és egész testében remegett a felindulástól.

— Miért foglalkoznak velem az újságok? Mit akarnak tőlem? Miért törődnek az én életemmel? Miféle újság ez tulajdonképpen?

Felvilágosítottam.

— Mégis hallatlan — ismételte harmadszor — nincs semmi mondandóvalóm.

— Ha a híradás nem felel meg a valóságnak — feleltem — akkor megcáfolom, ha erre felhatalmazást kapok.

— Nem mondtam semmit. Csupán azt jelentettem ki, hogy lehetetlennek találom, hogy a lapoknak nincs más dolguk, mint hogy velem foglalkozzanak.

Megbecsente fejét, az aító könyilt a háta mögött és a főhercegnő eltűnt.

## Autósok és bérkocsisok sorsa a jog- és pénzügyi bizottság előtt

Nem kápnak közlekedési adóelengedést a bérkocsisok

A debreceni bérkocsis ipartársulat nemrég beadványt intézett a város-hoz, amelyben a társulati tagok járművei után fizetendő közlekedési adó törlesztését, illetve mérséklését kérte. A jog- és pénzügyi bizottság mai ülésén hosszú vita folyt erről a kérdésről s a szótól kezdve az autótaxik versenytől mindent felhoztak álláspontjuk támogatására a szembenálló felek.

A városi tanács javaslata úgy szólt, hogy a bérkocsisok kérését el kell utasítani, mert amikor Debrecenben minden jármű után meg kell fizetni a közlekedési adót, nem lehet épen csak a bérkocsisokat mentesíteni alóla.

*Eklv* József a bérkocsisok mellett szólt fel és hosszú beszédben mondta el a bérkocsisok panaszát. Ezek szerint a zab és a széná rendkívül drága s ezenkívül

az autótaxik üzembelnyezése valósággal válságos helyzetbe hozta a bérkocsisokat.

Az autóknek a mostani közlekedési szabályrendelet nagyon sok előnyt ad a bérkocsik felett, így aránylag kevesebb az autók közlekedési adója, nem fizetnek vizdíjat, ingyen moshatják le kocsijaikat akármelyik közútnál. Segíteni kell a bérkocsisokon, teljesíteni kell kérésüket.

*Versényi* Tibor ugyancsak a kérés teljesítése mellett szólt fel. Való, hogy a fiakkeresék keresete megcsökken, nehéz helyzetben vannak, nagy a lovak élelmének ára, de ezenkívül az autótaxik versenyében is alapot kell nekik adni, hogy ne veszítsék el egzisztenciájukat. Az autónak könnyvebb a helyzete, a gép csak akkor eszik, amikor megy, a ló ellenben mindig enni kér.

*Dr. Miszty* Károly főügyész az előadó elutasító indítványát teszi ma-

gávé. A kérdést incidetáliter nem is lehet a bizottság és a közgyűlés elé dobni. A közlekedési adót szabályrendelet állapította meg és így minden csökkentés csak a szabályrendelet megváltoztatásával lenne lehetséges.

**Arról, hogy az autótaxik versenyt csináltak ennek az iparnak, senki sem tehet, ezt a versenyt az élet fejlődése hozta magával**

s így kár volna belevetkőzni. Mindent beállított az a helyzet, ahol autótaxik vannak s meg kell állapítani, hogy az autó mindig győzött.

*Versényi* Tibor szerint nem lehet az, hogy az élet versenye egzisztenciák tönkretételét követelne. Ha szabályrendelet van, meg kell változtatni. Indítványt tesz: változtassa meg a bizottság a szabályrendeletet és teljesítse a bérkocsisok kérését.

*Dr. Freund* Jenő: A főügyész urnak igaz van abban, hogy a bérkocsisok hátrányos helyzetet az élet fejlődése hozta magával. De hibásak ebben a bérkocsisok is. Debrecenben 30 év óta nem állottak olyan lovak és olyan kocsik a standon, mint ma. Ezenkívül a bérkocsisoknak, amikor ma segítséget kérnek, számolniuk kell azzal, hogy

a közgyűlés jóvoltából Magyarországon a legdrágább tarifát élvezték.

Nem lehet a kérést teljesíteni.

*Dr. Balla* Bertalan előadó az igazságos teherviselés elvét hangoztatja, amely nem engedi meg, hogy akárhí is kivonja magát a mindenkire egyformán nehezéző terhek alól.

Végül is a bizottság elfogadta az előadó indítványát, elutasította kérésükkel a bérkocsisokat.

— A Debreceni Vadásztársulat figyelemzteni tagjait, hogy a házi szabályok értelmében, július 15-ig minden tag köteles a pénztárhoz 10 pár szarka — vagy szürkevarjú lábát beszigálatni, illetve annak megváltásául 60,000 koronát.

## Egy illemtanár illetlen szitkozódásának következménye

*Szepesi* Ferenc táncmester ellen feljelentést tett a napokban az egyik városi sorompóőr, hogy a táncmester nem akart fizetni, amikor biciklivel a város határában tett utia után visszajött a sorompón. Heves vitába boesátkozott *Szepesi* a sorompóőrrel és amikor a vita végén mégis kénytelen volt fizetni, a sorompóőr melléhez vágott 2000 koronát s a városi tanácsot és az ör felebbvitatott illelen és súlyosan sértő kifejezésekkel szidalmazva, biciklire pattant és elvágtatott.

A jog- és pénzügyi bizottság meghívójában mint táncmester volt megemlítve *Szepesi*, ami ellen felszólt *Szankay* P. Farkas bizottsági tag. A tanár különben is rossz magyar szó, — ugymond — még a mult század közepén az egyetemi tanárokat is tanítóknak hívták, egészen helyesen. Annál kevesebb meg azonban abba bele, hogy *Szepesi* alá lovat adianak és tanárnak címezzék. Az ő címe táncmester, ezt kell megadni neki, többet nem.

A bizottság néhány tagja amellett volt, hogy alázatos boesánatkérésre kell felszólítani a táncmestert, végül azonban győzött a tanácsai javaslat és megadták a tanácsnak a felhatalmazást, hogy becsületértési és rágalmazási pert indítsion *Szepesi* Ferenc ellen.

## A máv. „Egyetértés” filharmonikus zenéi együttesének nagy hangversenye

Hírt adtunk már róla, hogy a máv. filharmonikusok művészi együttese e hó 9-én, csütörtökön este fél 8 órai kezdettel tartja nagyon érdekesnek és magas művészi szépséget ígéro nagy hangversenyét a máv. műhely hatalmas hangversenytermében. Az estély műsora, amely Mozart gyönyörű G-moll szimfóniájának négy tételét, Supre melyen poétikus „Il primo Amore” idill-jét szóaltatja meg (fuvola-szólo zenekari kísérettel) továbbá: „Berriot” Op. 76—7-ik hegedűversenyét és „Bizet” hallhatatlan „Carmen”-jének csokorba font részleteit öleli egybe, — amint az várható is volt — a közönség széles rétegeiben keltett meleg érdeklődést és a mi sokszor méltatott és komoly művészi feladatokra érett filharmonikusaink ponpás együttese a termet színtől megföltő nagy közönség előtt fogja nagy művelzetet ígéro kiválóan szép programját lejárítani.

A hangversenyre a belépés díjlan de szíves, önkéntes adományokat a zenekari alap javára köszönettel fogad a rendezőség. A belépésre jogosító jegyek az üzletvezetőség (Plac-utca 18.) épületében első emelet 5. sz. alatt vehetők át *Zivuska* Andor máv. titkárnáj (telefonsz. 75.). Pontos megjelenést kér a rendezőség, mert a műsor egyes számai alatt a terem ajtóit szigoruan bezárja tartja.

— **Felkéretnek** az összes képesített ácsmesterek, hogy f. hó 5-én, azaz vasárnap, ma d. e. 11 órakor tartandó szakosztályi ülésen megjelenni szíveskedjenek. Tárgy: a miniszteri leirat ismertetése.

**Ócska ólmot vesz Hegedüs és Sándor rt. Plac-u. 49., második udvarban.**

## BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb feifáit is elmulasztja

1925 jul  
Pa  
(Ebeduta  
szivarra g  
megkíndlia  
urát, akít a  
leróija hál  
sikerral le  
arról folyi  
lyára adja  
szenvedély  
tában.)  
Tanár: A  
érez hialan  
Féji: M  
Tanár: S  
Asszony  
ha látszik.  
Tanár: S  
nek való.  
Asszony  
tol. Uszab  
Tanár:  
adni.  
Féji: Iro  
Tanár: I  
Féji: K  
teszi a kör  
fejébe vesz  
embert.  
Tanár: C  
Féji: A  
Szorás kö  
önkenyese  
Tanár: I  
Asszony  
kittünöen é  
Tanár: A  
zasságközv  
meg.  
Asszony:  
Ha éjjel fe  
feie alól a  
Tanár: U  
Asszony:  
beszél. Ha  
kodik. A  
használja.  
Tanár: I  
Asszony  
den játko  
Tanár:  
adni.  
(Ebben  
Sanyi. Elh  
nyi tóri m  
Sanyi: I  
ebédnél, h  
lyát vála  
Hát én má  
Féji (bo  
csak édes  
pálva.  
akarsz?  
Sanyi: I  
Tanár: S  
van. Vég  
hogy mily  
ember a r  
— Vasárn  
rendje a r  
A Nagyatm  
Zámory Sá  
ross Imre.  
han d. e. 10  
d. u. 5 órak  
Árpád-téri t  
8  
Arany  
Bik  
Szezo  
divato  
mély  
án  
Kedvező  
felté

## HIREK

### Pályaválasztás

(Ebédutáni hangulat. A férfi szivarra gyújt. Előbb azonban megkínálja vendégét, a tanár urat, akit azért hívott meg, hogy lerója hálóját, amiért Sanyi fia sikerrel letette a vizsgát. Most arról folyik a szó, milyen pályára adják a fiút. Az asszony szenvedélyesen vesz részt a vitában.)

Tanár: Az a kérdés, mihez érez hajlamot?

Férfi: Mindig játszani akar.

Tanár: Színész lesz.

Asszony: De megfigyeltem, ha játszik, mindig vesz.

Tanár: Akkor csak tőzsdésnek való.

Asszony: Nagyszerűen sportol. Uszásban érhetetlen.

Tanár: Kereskedőnek kell adni.

Férfi: Irása olvashatatlan.

Tanár: Iró lesz belőle.

Férfi: Rögeszméivel beteggé teszi a környezetét. Ha valamit fejébe vesz, nem hagyja élni az embert.

Tanár: Orvosnak való.

Férfi: A számtanban gyöngye. Szorzás közben a szorzószámot önkényesen változtatja.

Tanár: Pénzügyminiszter lesz Asszony: De az összeadást kitűnően érti.

Tanár: Akkor inkább a házasságközvetítői pályára felelné meg.

Asszony: Nyugtalannal alszik. Ha éjjel felriad, kihuzza férjem feje alól a párnát.

Tanár: Ügyvéd lesz.

Asszony: Néha össze-vissza beszél, ha rászólnak, gorombásodik. A legsértőbb szavakat használja.

Tanár: Képviselőnek való.

Asszony: Testvérei elől minden játékot lefogal.

Tanár: Végrehajtónak kell adni.

(Ebben a pillanatban belép Sanyi. Elhallgatnak. Végre Sanyi törli meg a csendet.)

Sanyi: Papa, azt mondtad az ebédnél, hogy örülnél, ha pályát választanék magamnak. Hát én már választottam egyet.

Férfi (boldogan): Aztán mond csak édes fiam, melyik az a pálya, amelyikre te lenni akarsz?

Sanyi: a DTE futballpályára.

Tanár: A fiúnak teljesen igaz van. Végre is olyan mindegy, hogy milyen pályán kania az ember a rugást.

DYMI.

— Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban. A Nagytornalomban d. e. 10 órakor Zámory Sándor, d. u. 5 órakor Siposs Imre, a Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor Peleskey Sándor, d. u. 5 órakor Perpéthy Ferenc, az Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor

### 8 napig!

### Arany Bika Divatház

Bika-épületben.

Szezon cikkei között

### divatos grenadinjait

mélyen leszállított

árban árúsítja.

Kedvező részletfizetéssel feltételeket is nyújt.

### Az Ég hatalmas fénye

A Fényt énekelem — de nem a perverz ragyogást, mely fegyverek átkozott csöveiből borzalmasan visít ránk, s visszára fordul az égnek: én az ég hatalmas fényét dalolom. A puskagolyó önhitt íve hamar gyáva bukásra hanyatlík, s fiatal mellékben megakad: én az ég tüzeit veszem versembé, mely beteg melléket egészséggel dagaszt és mestersége az mióta kigyúlt, hogy a holt porból életet emeljen! Igen, hadak vezére ő: buzák és bogarak arany fegyverzetén vilán meg délcegen, baktériumok poshadt hordáit megüzi, s a haladás fiatal seregei előtt bonyolult utakat a vég élenbe világít! S egyszer csatornáik ferdejébe is reflektora levillan: remegienek a kloakák vaksi patkányai! Mert mindenén áthatol és minden megmutat, felszínre hoz rejtett tartalmakat: lám, a hullákká puskázott szeszény fiatalok mellől minden tavaszkor kicsalja az ibolyák kéklő sírfeliratát!

Nagy András.

kor Uray Sándor, d. u. 3 órakor Peleskey Sándor, az ispotávi templomban d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, d. u. 3 órakor Tukacs György, a Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor Siposs Imre, a Nyilastelepen d. u. 4 órakor Uray Sándor.

Vasárnapi iskola d. e. fél 9 órakor a Diakónissza-Otthonban, Miklós, Pacesirta, Leány, Csonka és Vigkedvü M.-utcai iskolában, d. e. 9 órakor a Jókai-u. 58., Nyilastelepei iskolában, a Dóczy-Intézetben és a Szechenyi-u. 4. sz. a. parochián, d. e. 10 órakor a homokkerti iskolában, d. e. 11 órakor a Fűvészkeri-u. iskolában és d. u. fél 3 órakor a Nyulas-barakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. 4 ó. Ispotály-telep 9. sz. a. tartatik. Ugyanott 5-től felnőtteknek biblia óra.

A Kálvinisták Templomgyűlési Tegyeskara tanulási órát hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig, a Tanító-Otthonban. (Egyházi hivatal udvarán, keresztépület.) Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

— Leszállították a betegpénztári késedelmi kamatot. A kormány rendeletet adott ki, amellyel a betegbiztosítási járulékok és a balesetbiztosítási díjak után a késedelmet minden gazdasági hónapjára pótlék címen fizetendő eddigi 10 százalékos lejtőt július elsejétől 2 százalékosra állították le.

— Csak a királynak... Hajdunánáson tavaly két detektiv tűzrendészeti ellenőrző körutjukon bementek ifj. Mezei Józsefhez is, aki indulatosan fogadta őket s kijelentette: Addig nem ismerem el semmiféle törvényt, míg király nem lesz! Ma már mindenki király akar lenni! A debreceni törvényszék Mezei Józsefet ezért a kijelentésért az állami és társadalmi rend elleni vétség címén egy hónapi állományfogházra ítélte. Ugy az ügyész, mint a vádlott felebbezett.

— Tanítók nyári konferenciája. A református tanítók evangélikus szövetsége ez évben tartja első nyári konferenciáját Budapest közelében, Tabiban, a Duna partján, igen kedves erdős hegyoldalon. A konferencia július 8-án este alakul meg s 9-iktől 12-ig tart. A tanítókat mélyen érdeklő korszerű kérdésekről lesz szó kitűnő előadókka, kiknek sorában ott látjuk dr. Révész Imre debreceni lelkészt is. A gyűlések mesés erdő árnyas fák alatt a szabadban folynak. A rendezőség a legmesszebb menő figyelemmel gondoskodik mindenről: a költség lényegtelenül csekély. Prospektus megtekinthető a Piac-u. 37. sz. a. lelkész hivatalban. A legszívesebben felhívjuk a kedves nyári konferenciára tanító olvasóink figyelmét.

— Esküvő. Horváth Károly leánykőzépiskolai tanár és Vég Irénke július 7-én déli 1 órakor tartják esküvőüket a Nagytemplomban. (Minden külön értesítés helyett.)

— Oktatótanfolyam felállítása. Utólag felhívja a Debrecen város testnevelési bizottsága az érdeklődőket, hogy 1925 július hó 20-ától kezdve augusztus 2-ig egy oktatási tanfolyamot állít fel. Ez uton szólítja fel a sportembereket, volt tartalékos vagy nyugdíjállományú tiszteket, hogy a tanfolyamra jelentkezzenek. A tanfolyam sikeres elvégzése után utólagosan napi 60 ezer korona tiszteletdíjba részesülnek a hallgatók. Foglalkozási idő d. e. 7-11-ig, d. u. 2-6-ig. Tanfolyam hallgatóinak kötelezni kell magukat, hogy a testnevelési bizottság meghatározott díjazása és feltételei mellett az év 6 hónapján keresztül legalább heti egy délután, három éven keresztül mint testnevelési oktatók működni lognak. (Jelenleg tiszteletdíj 2 órai foglalkozásért 45.000 kor.) Jelentkezést fogad a testnevelési felügyelőség hétköznapiokon délelőtt 9-től 10 óráig.

— 39-es bajtársi összejövetel. A volt 39-esek f. hó 6-án, hétfőn este fél 9 órakor az Angol Királynő felfértermében, bajtársi összejövetelt tart, amikor is a hősi halált halt 39. emlékének megörökítésére felállítandó emlékmű leleplezési ünnepének rendezése fogja a megbeszélés tárgyát képezni. Az elnökség.

— Felhívás a kereskedő leventékhez. A kereskedő ifjuságnak alkalmat ad a testnevelési vezetőség arra, hogy az uszásban kiképeztesse magát. Uszótanfolyam nyílik meg a napokban. Akik a tanfolyamon részt akarnak venni, vasárnap, július 5-én d. u. 2 órakor jelenjenek meg rövid megbeszélésre a Kereskedő Társulat udvarán. Igyekezzék mindenki kihasználni a kedvező alkalmat. Az uszás ideje vagy a kor reggeli, vagy a késő esti órákban lesz megállapítva úgy, hogy az üzleti elfoglaltsággal ne ütközzék. Testnevelési vezetőség.

— Szurkálás. Vasárnap este Domokos János cipészegéd részegen megszurty gy nőt, de annyira ittas volt, hogy nem emlékezett rá, hogy kit. A rendőrség kiderítette, hogy a szurkált Kormuta Zsófia családleányt érte a bal combján, de azóta már meggyógyult, a leány pedig röstellte jelenteni a dolgot. A cipészegéd ellen megindult az eljárás.

— A külföldiek és ontlást elmulasztott volt magyar állampolgárok Magyarországon tartózkodásáról kiadott összes eddigi rendeleteket részben hatályon kívül helyezte, részben módosította a belügyminisztérium legújabb rendelete. E rendelet sok jellemeire és zavarra szolgáltatott okot. Ugyanis ezren és ezren vannak a volt magyar állampolgárok közt is olyanok, kik tájékozatlanságból vagy feledékenységéből az ontlást elmulasztották s emiatt most külföldinek tekintetnek. De számtalan azok száma is, kik mint családfelek, gazdák, gyárosok, iparosok külföldi tartanak szolgálatban s az új rendelet labirintusában nem ismerik ki magukat. Jelemt ugyan meg már erre vonatkozólag több magyarvázó füzet, de ezek még jobban megzavarták a lakosokat. A minisztérium hozzájárulásával az országos rendőrszaktanfolyamok parancsnoksága most magyar és német nyelven terjedelmes, teljes gondossággal és alaposággal szerkesztett füzetet adott ki. Címe: „Külföldieknek Magyarországra való beutazására, itt tartózkodására, letelepedésére, honosításra és az ontlást elmulasztottak visszahonosítására vonatkozó összes jogszabályok magyarázata” A terjedelmes füzet mind a hatóságoknak, mind a nagyközönségnek teljes tájékoztatást nyújt. Az érdekelteket sok izgalomtól, lóttás-futástól, felesleges költségektől és fáradságtól kíméli meg. A füzethez kérvényminta is van azok számára, kik külföldieket tartanak alkalmazásban. A füzet ára 25.000 korona. Ez összeg beküldése ellenében az országos rendőrszaktanfolyamok parancsnoksága (IX. Útő-ut 47/49. Mária Terézia laktanya) díjmentve küldi meg a füzetet, mely különben az összes rendőrszobákban is megszerzhető.

— A Hölgyfodrász szakosztály határozata folytán az üzletek a mai naptól, vasárnap egész nap zárva tartanak és a téli hónapokon nyitva. Bagdi Antal elnök.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik férjem elhunyt alkalmával részvételüknek adták kifejezést, ezuton mondom köszönetet. özv. Guthy Istvánné.

— Az első divatrevü Debrecenben. Hölgyfodrászok divatrevüje a Royal-disztermében vasárnap délután 5 órakor. Szemere József 18 évi távollét után amerikai és párisi tartózkodásból Budapestre visszatért, vasárnap délután a hölgy- és urifodrászok részére bemutatót rendez Bagdi Antal Simonffy-utca 7. sz. alatti saloniában, 2 órakor a Baby hajvárást és két legújabb géppel az örök ondolást fogja bemutatni. Délután 5 órakor lesz a divatrevü, amelyen a Rózsa Áruház fogja bemutatni a legújabb párisi ruhákat és kalapokat, a Keleti Szőnyeg-Áruház legszebb perzsaszőnyegeket. Bagdi Antal estélyi, történelmi és fantázia frizurákat. Szemere József egy Baby és egy hosszú haj örök ondolását fogja bemutatni. Beépődij nincsen. Érdeklődőket szívesen lát a rendezőség.

— A valódi TIMÁR nyalóka bonbonról beszél ma egész Budapest, mert ez a kiválóan ízletes és zamatos különlegesség örömet képezi ugy felnőtteknek mint kicsinyeknek.

— Schaff János tánciskolájában, a Korona disztermében, Csapó-utca 17. a szüneti táncanfolyam 6-án, hétfőn veszi kezdetét, külön csoportokra osztva.

— Ivott már Kristály vizet? Mindenütt kapható!

— Perzsaszőnyegek legfinomabb kivitelben bármilyen méreben kaphatók, megrendelhetők Jablonszky-nál, József kir. herceg-u. 40.

— Uszni tanulhat a Margit uszodában, tandíj 60.000 korona.

— Précz kárpitos, Hátvan-u. 41. Rektáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

— Krišch Károly cseréncálya rak-tára Debrecen, Piac-utca 89. Telefon 12-18.

### Modern fodrász-, manicur- és tyukszemvágó szalon.

Hölgyeknek külön.

FORGÁCS

Hungária-palota.

— Molykár ellen süssünk biztosítási Végli szörmeáruházában. Piac-utca 4.

— Minden kereskedőnek, vállalatnak, részvénytársaságnak stb. nélkülözhetetlen a most megjelent „Az államháztartás egyensúlyának helyreállításáról szóló 1924. IV. t. c. alapján kiadott rendeletek”. Hiv. kiadás. Ára ezer korona. Kapható Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében a főposta mellett.

— Tükrögyártás, üvegsziszolálás, kirkatok tükrözése. Sipkovits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356

— Debrecenszky kárpitos Halköz Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

— Margit-fürdő uszoda árai: Uszodajegy 10.000 K. Havi bérlet 180.000 K. Köztisztviselőknek 8000 K. Havi bérlet 150.000 K. Füzetjegyek 20 drb. 160.000 K. DUE tanuló- és gyermekjegy 6000 K. Havi bérlet 120.000 K.

### SZÍNHÁZ

**A Terézköruti Szinpad vendéglátása.** A Terézköruti Szinpad együttese vendégszerepelt tegnap este a Csokonai-színház szinpadán, zsúfolt nézőtér előtt, nagy sikerrel. A Terézköruti Szinpad az irodalmi kabaréstílust képviseli, finom és előkelő fajtáját ennek a diszkreditált műfajnak, a gondtalan vidámságot és a szellemes ötletességet, úgy hogy a publikumot mindvégig lekötötte a jelenetek és szanzonek sorozatával. Külön is nagy sikere volt a kitűnő Salamon Bélának és Berczely Magdának, aki a Csokonai-színházból indult el és sokat és szívesen tapsolták Keglevich Mariettát, Mester Ilonát, Jármay Karolát, Szenes Ernőt és Herczeg Jenőt is. A zongorakiséretet Müller Mátyás, a Csokonai-színház kiváló karnagya látta el, pompásan.

#### A színházi iroda hírei:

Salamon Béla és társulata óriási sikere a Csokonai-színházban. Állandó tomboló tapsviharok és meg nem szánni akaró harsogó kacagás kísérték Salamon Béla és kabarétársulata tegnapi első előadását. Egyhangú vélemény, hogy oly nagyszertű műsor és előadás — ebben a genreből — még nem volt és ma is versenyen kívül áll. A társulat vállalt kötelezettségei miatt csak még ma, vasárnap este léphet fel s így ajánlatos annak, ki felségesen akar mulatni, jegyét jó előre biztosítani.

Csak még ma, vasárnap játszik Salamon Béla és társulata a Csokonai-színházban.

#### Mozgósínházak:

VIGSZÍNHÁZ: Lilián Haid főszereplésével: „Szeretlek”, filmregény a szerelemtől. 7. felvonásban. Kísérő: Fridolin autóspezialista, burleszk.

Hétfőn: Ludwig Wolf regénye: „Százszekrény bálvány”, 7. felvonásban. Kísérő: Hindenburg bevomása Bernebe.

URÁNIA: Richard Tolmidge főszereplésével: „Kisértekek klubja”, 5. felvonásban és „A nő joga — az anya felelőssége”, dráma. 6. felvonásban. Kísérő: „A nizzai kaszáló”, dráma, 7. felvonásban. Kísérő: Budhisták és Nomisták, burleszk.

„METEORBAN” Vasárnap „A csata”, Világatrakció! Seusse Hayakawa, világhíró japán művész főszereplésével. Előadások 3 órától.

### SPORT

#### Észak—Kelet

Vasárnap délután az úgyszólván Észak és Kelet két válogatott csapata mérkőzik. Kelet minden ambícióját beleviszi a küzdelembe, mert a szénior válogatottaknak eddig még nem sikerült legyőzniük Észak reprezentatívait s legfeljebb csak eldöntetlen érték el. Észak új csatázóssorral kísérletezik, Kelet csapata sokkal egységesebb, mint a multikori s lelkes játékkal kivívhatja a győzelmet. A csapatok a következőképp állnak fel:

Észak: Kozusnyik — Postemer, Schiffmann—Chojka, Pataky, Kripkó —Baán, Szabó, Pimpi, Muhoray, Gyuricskó.

Kelet: Károlyi — Szolárszky II., Fried II.—Baik, Ökrös, Megyeri — Kántor, Wampetich, Guttmann, Deák, Polanetzky.

A széniorok előtt az ifjusági válogatottak játszanak. Kelet ifjai remélhetőleg kiköszörülnek az a csorbát, a mely a multikori meg nem érdemelt vereséggel a kerület ifjusági sportjának hírére esett.

A válogatott mérkőzések előtt a második osztály döntő mérkőzését játsszák le a DMTE és a NyBSC. A DMTE telkesedéssel pótolhatja a technikai különbséget és megszerezheti az első osztályba való bejutást jelentő győzelmet.

A DKASE kombinált vasárnap Ujfehértón játszik az alábbi felállításban: Fehér, Király, Kerecsy, Sarok, Gömöri, Grünmann, Varga, Magyar, Beluch, Sajthy. Tartalék: Engel, Mermelstein, II.

A kerület 1925. évi szénior bajnoki birkózó versenyét a DMTE e hó 12-én, vasárnap a Péterfia-utcai tornacsarnokban, kedvező idő esetén ennek az udvarán rendezi meg 6 súlycsoportban. A verseny a MBBOSz. keleti kerületi elnökségének utasítására rendezetik Debrecenben s élénk érdeklődés előzi meg. Ugyanis az volt a tervezet, hogy a szénior bajnokságot a kerület birkózó hegemoniájáért rivális Nyiregyháza, illetve a NyTVE rendezzi meg, azonban a mult hóban rendezett ifjusági versenyen a Ny. T. V. E. előadója vélt sérelme miatt teljesen indokolatlanul s sportszempontból nézve igen helytelenül a NyTVE birkózói versenyeközben levonultatta, s ezen viselkedését betetőzte azzal, hogy egy nyiregyházi lappban a keleti kerület vezetőségi tagjait megtámadta s oly jelzőkkel ruházta fel, ami még nem igen volt ezideig sportéletben szokásos. Ilyen szertelen durva hangra a kerület elnöksége addig is, míg az ügy a fegyelmi előtt elintézve nem lesz, azzal válaszolt, hogy a debreceni munkások egyesületét bízta meg a bajnokság megrendezésével. A kerületi egyesületekben lázas tréning folyik s oly erős mezőnyök lesznek minden súlycsoportban, amelyen még kerületi verseny keretében nem igen volt látható. Legjobb versenyzőivel dr. Szilágyi a NyKISE színeiben, a szólnoki MTE,

a DTE, a DVSC, a Püspökladányi SC, valamint a DMTE jóhírű birkózói a biztos indulók. Részletes nevezést a közelebbi számunkban hozzuk.

### KÖZGAZDASÁG

#### Lanyha volt a gabonatözsde

A tözsdetanács hivatalos árfolyamai: Tiszavidéki buza 475—490, pestvidéki 470—87 és fél rozs 405—10, árpa 280—90, zab 475—85, tengeri 280—85, korpa 255—60.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyamai: Angol font 345.100—347.000, Cseh korona 2104—2120, Dinár 1215—1237, Dollár kisebb bankj. 70.460—71.390, Dollár 5-ös bj-től fölfelé 70.560, Francia frank 3326—3350, Zlotv 13.460—13.610, Lei 323—325, Leva 504—512, Lira 2580—2602, Német márka 16.765—16.965, Schilling 9995—10.075, Hollandi forint 28.115—28.385, Sváici frank 13.785—13.885, Dán korona 14.220—14.360, Svéd korona 18.765—18.925, Norvég korona 12.600—12.770, Belga frank 2160—3290.

### Ha pénzt akar

megtakarítani, mielőbb keresse fel rőfös női és férfi divatáruüzletem,

hol a legújabb összes női és férfi divatcikkek nagyon olcsón beszerezhetők.

Aki e hirdetésre hivatkozik, külön 5% árengedményben részesül.

### KERTÉSZ JENŐ

Piac-u. 19. sz. Cimre tessék figyelni!

A debreceniek találkozóhelye Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az

### István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

### Árverési hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy július 7-én, d. e. 9 órakor nyilvános árverést tartunk, amikor szén, nád, makulatur papír, varrógép, sűrű és sodrony kerül eladásra.

Debrecen, 1925 július hó. Raktárfőnök h. Buchwald J. főellenőr.

**Vasárnap reggel 5 órakor záróra a Kéményseprő kerthelyiségben.** Nívós művészestély belépti díj nélkül. Előadás naponta fél 10 órakor.

**Kocsigyártó műhely! Tenkey János** Hatvan-utca 68. Vállalja új és használt kocsik javítását.

**Kerékpározók!** Próbálják meg csak egyszer kerékpár és alkatrészek vásárlását és javítását Nagy műszerésznél Simonffy-utca 19.

**Gummi-kabát** női és férfi, óriási választékban olcsó gyári árakban:

Férfi gummikabát K 300,000  
Férfi és női g. kabát „ 425,000  
Férfi double (2 réteg között gumirozva) „ 550,000  
Férfi és női szövet felsővel „ 580,000 és minden árban.

Szőnyeg, linoleum, függönyök, átvétők, butorszövetek óriási választékban.

Viaszkos vászon és padlólinoleum vissonteladóknek nagy árengedmény mellett.

### Linoleum áruház

HAAS LIRÓT Ferenc József-ut 58., Megyeháza mellett. Telefon 963.

### Fournér

épület- és butorvasalások Bészler Lajosnál Széchenyi-u. 2.

### Portlandcement,

fedéllemez, elszigetelő lemez, folyamkavics és minden-nemű építkezési anyagok legújításokban beszerezhetők

### Lukács Vilmos és Testvérénél

Debrecen, Hatvan-utca 7. Telefon 308.

**Margit-fürdő uszoda árai:**

Uszodajegy . . . . .	10,000 K	Havi bérlet . . . . .	180,000 K
Köztisztviselőknek . . . . .	8,000 K	Havi bérlet . . . . .	150,000 K
Füzetjegyek (20 drb) 160,000 K. — D. U. E. Tanuló- és gyermekjegy 6000 K. — Havi bérlet 120,000 K.			

**Utleveleket**leggyorsabban és legolcsóbban  
vizumoztat**Máv. II. Menetjegyiroda**

Piac-u. 56. Telefon 12-03.

Bel- és külföldi fürdők  
képviselője.**Vasuti jegyek kiadása**  
reggel 7-től este 9-ig**Harisnyafejelés,**zsinór és paszomány áru  
legolcsóbban  
Zsinórgyárban, Piac-u. 32.**Divat Epongek**

55,000,— koronától

**Ruhaszelymek**

75,000,— koronától

**Ruhaszövetek****Szabók illékek****Rövidáruk****Harisnyák****Fehérneműek****Füredőruhák és trikók**

nagy választékban

**Frank Miklós divatházában**

Piac-utca 16.

(Alföldi Takarékpálota.)

Mindenféle

**bádogos munkát**

tervszerűen készít és javít

**Kereszturi István**

bádogosmester

Hunyadi-utca 10. szám.

Mindenféle butorokat,  
ajtókat, befelé nyíló és  
ki-benyíló ablakokat,  
gyermek sportkocsikat stb.  
mélyen leszállított gyári áron  
raktáron tartok. Megrende-  
léseken igen jutányos áron  
és előnyös fizetési feltételek  
mellett vállalom.**JANCSÓ KÁLMÁN**

asztalosáru gyára

Debrecen, Simonyi-ut, Bárczi-u. 3. sz.

Telefon: 10-35.

**Lakatos műhely**

Cserepes utca 6.

**PAPP GYULA**vállal minden műlakatos vasmunkát  
olcsó ár mellett. Kész tűzhelyek kaphatók.**Tűzhelyek**készítését és javítását felelősség  
mellett vállalja**KRAMER műlakatos**

Hatvan-utca 4.

**Wiener Dezső**

épület- és géplakatos

PIAC-UTCA 56.

Olcsón vállal **takarék-  
tűzhelyeket** és minden-  
nemű **javítást.****MEGHÍVÓ.**A Nádudvari Kölcsonös Segélyző  
Egylet mint Szövetkezet I. év július  
hó 19-én, délelőtt 11 órakor a köz-  
ség háza nagytermében**rendkívüli közgyűlést**tart, melyre a tagok, minthogy a jun.  
21-én tartott közgyűlés határozat-  
képtelen volt, azzal hivatnak meg,  
hogy tekintet nélkül a megjelentek  
számára, határozatképes lesz.Tárgy: 1. A Kölcsonös Segélyző  
egylet felszámolása feletti határozat.  
2. Felszámoló megválasztása.

Az Igazgatóság.

**Debreczeni Faipar rt. városi üzlete**

Király-utca 4. szám.

Eredeti gyári áron bocsátja a m. t. vevőközönség ren-  
delkezésére saját készítményű és elismert legjobb minőségű**háló, ebédlő, irodai és konyha butorait.**Rendelésre készít a megrendelő vagy a gyár tervei alapján  
mindenféle lakberendezést a legszebb kivitelben.**Előnyös fizetési feltételek!****Jön a WOODSTOCK**az elektromos  
üzemű amerikai **gyors-írógép!** Világ-  
szenzáció!Bemutatja: **Hegedüs és Bory** irodagépek szakvállalata. —  
Debrecen, Király-utca 4. szám. Telefon: 8-75.**Welsz Ferenc asztalosmester**Fürdő-utca 4., bejárat  
közvetlen a Margit-fürdő után.Készít elsőrendű műbutorokat, egy-  
szerű butorokat, üzlet- és irodaber-  
endezéseket, épületasztalos munkákat.  
Telefon 10-89.**VIZVEZETÉK, csatornázást,**valamint központi fűtések beren-  
dezését és javítását olcsón vállalja**NÉMETH LAJOS**szerelőmester **Kandla-utca 9.**  
Telefon 999.Legfinomabb kencébe tört olajfesték, zománcok  
és lakkok nagy raktára.**Cséplésre**

olaj, hengerolaj, gépszir (tavotta)

kapható

**a BERGER-féle**

festéküzletben, Debrecen, Csapó-u. 10.

**ASZTALOSOK ÉS ÉPÍTETŐK FIGYELMÉBE!!**A **Fabehozatali és Kereskedelmi r.-t.-hoz** Debre-  
cen (Homokkert, Gázgyárral szemben) érkezett**prima, száraz lucfenyő asztalosáru**és I. rendű száraz **gőzölt bükkdeszka** mindenféle vastagság-  
ban, továbbá zárlec és mindenemű **építési** anyag.Bognár célokra alkalmas **köris- és szilfa rönkök,**  
tűzifa hasábosan és felaprítva, házhozszállítva.A vásárolt anyagok fagegmunkáló gépeinken **azonnal**  
és olcsón feldolgozhatók.

TELEFON: 13-96.

TELEFON: 13-96.

Ruhafestésben, tisztí-  
tásban és mosásban**utólérhetetlen****Biró**

Arany Bika, mozi-bejárat.

Értékesebb ruhákat felelősséggel  
vállal.**Ócska tankönyvekért**

legtöbbet fizet

**Aczél Antiquarium.**

Az eredeti

**Timár nyalókát**VÁNDOR cukorkagyár  
Budapest, VII., Huszár-u. 6.  
gyárja.Ize és minősége páratlan és kitűnő.  
Ovakodjunk utánzatoktól!**GYÓGYNÖVÉNYEKET,**székfű-, hársfa-, pipacs-, bodza-  
és ökörfarkkóró virágot, beléndek-  
maszlag-, fehér üröm- és kerek-  
mályvalevelet,anyarozst és körisbogarat  
és minden egyéb gyógynövényt,  
továbbá mustár-, édes kőmenny- és  
ánizsmagot**borkövet**

legmagasabb napi áron vásárol a

**„HYDROFLORA“ R.-T.**

Budapest, IV., Váci utca 20.

Sürgőnycim: ARUNDO, Budapest.

Kérünk mintázott áruajánlatot!

**POLOSKÁT**svábbogarat, tücsköt,  
hangyát 24 óran belül  
mindenki kúrhatja a szabadai-  
mazott feregirtóval. Olcsó áron kapható**STERN festéküzletében**

PIAC-UTCA 10., Bikkával szemben.

Garantált minőségű **patkány- és**  
egérlirtóból állandóan nagy raktár.**Fa- és vasbutorokat**épület- és kertibutorokat  
fényez és mázol Jutányosan**BALLÓ KÁROLY festő**

Csapó-utca 49.

**Kötéláru üzletemet**Petőfi-tér 4. szám alatt  
megnyitottam.

Kitűnő anyag. Jutányos árak.

Visszateladónak árengedmény!!

BOGDÁNY SÁNDOR, kötélgyártó.

**Megérkezett**

és ismét mindenütt kapható a

**Kristály és a****Szent Margit****szénsavas****ásványviz.****Nedves falakat**

tökéletesen elszigetel a

**„Biber“ anyag.**Kapható Kemény mészkereskedőnél  
Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14.34.**E heti könyvujdonságok:**

Ujhelyi: A szenzációs regény 41200.—

Jean Rasneau: A sargosi

dráma 16800.—

Papp Viktor: Arcképek a ma-

gyar zenevilágból 29400.—

Kankovszky: Az ökölvívás

művészete 29400.—

Thirring: Dalok és Mesék 36750.—

Wells: A gyémántszináló 7350.—

Carlyle: A gyémánt nyaklánc 7350.—

Rouquette: A nagy fehér

csőnd 33000.—

Weszely: Nagy pedagógusok 89000.—

Mihály: Az automobil (új kiadás)

76000.—

Kaphatók:

**Hegedüs és Sándor r.-t.**

könyvkereskedésben, a főposta mellett

Telefon: 54.

**Mandel József**  
kárpos. Miklós-utca 31.  
Hencserek, diványok raktáron.  
Megrendeléseket, javításokat  
olcsón vállal.

**Zsoldos magántanfolyam**  
Budapest, VII., Dobány u. 84.  
Telefon 1. 124-47. Az ország legrégebbi és  
legismertebb előkészítő intézete.  
A legjobb sikerrel készít elő  
középiskolai magánvizsgákra,  
érettségire vidékieket is  
Részletfizetéssel kedvezmény.  
Teljes anyagi felelősség.

Feszmerőket, delezgyu-  
tákat gyárt, javít. Bosch  
mágnesek összes tarto-  
zékai gyári árban besze-  
rezhetők **Földvári,**  
Debreceni, I. Elektrotechnikai gyárában  
Széchenyi-u. 55. sz. Telefon 168. sz.

Legszébb ebédlők, hálók, uri-  
szobák, bőr, goblen garnitúrák  
leszállított árban kaphatók  
**Szántónál,**  
Színház-átjáró.

Szirek uriszabóhoz  
divatos angol szövetek érkeztek  
Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

**Takács Imre**  
hangszerkészítő  
**Zongora hangoló.**  
Orgona és Harmonium  
javítást vállalok  
Piac-utca 56. sz.

**RAKOVITS és NYIRI**  
műbutor- és épület-asztalos műhelye  
Szent Anna-utca 35.  
**BUTOROK** állandóan  
raktáron.

**Keztyűk készítése**  
és javítása olcsó árak mellett  
Kossuth-utca 58.

Paplanvarrodámban  
készülnek a legmodernebb paplanok.  
Villanyerővel frissítva és tisztítva.  
DEBRECENI, Kossuth-u. 11.

**Új és használt kocsik**  
állandóan raktáron.  
Új kocsik megrendelését, ócska kocsik  
javítását és fényezését legolcsóbban  
vállalja **GYULAY kocsi gyártó,**  
HATVAN-U. 34.

A könyvpiac szenzációja!  
A legolcsóbb könyv!  
**HUGÓ VIKTOR**  
halhatatlan regénye

**A nyomorultak**  
Művészi fordítás!  
A klasszikus Regénytár békebeli  
kiállításában!  
A négy vaskos kötet ára  
mintegy 1700 oldalon 73,500.—  
Kapható:  
**Hegedüs és Sándor r.t.**  
és **Aczél Antiquarium**  
könyvkereskedésében.



**AUTOMOBIL és PNEUMATIK R.-T.**  
BUDAPEST, VI., JÓKAI-TÉR 5.  
SÜRGÖNYCIM: AUTOVAJDA.  
**AUTO·MOTOR·KERÉKPÁR**  
ALKATRÉSZEK, FELSZERELÉSEK  
TEL: 88-36. PNEUMATIK. TEL: 175-98.

A legszebb **fürdőcikk**ek legolcsóbban  
**Havas harisnyaáruházában**  
szerezhetők be Bádógos-utca 1., (Tisza-palota.)  
Fürdőruhák, dresszek, fürdőköpenyek és flottiranyagok óriási választékban.  
**Selyem harisnyák minden színben**  
39 ezer koronáért újra kaphatók.

**MÉRTÉKSZERINTI FÉRFI INGEK**  
Alsónadrágok, Pyjamák  
uj, modern varrodánkban  
kitűnő szabásban  
**KARDOS LÁSZLÓ**  
cégnél  
DEBRECEN, KOSSUTH U. 9.  
Alapítási év 1831.  
Pontos kiszolgálás. Határozott árak.  
Kiváló anyagok.

**Befőttes és ugorkás üvegek**  
nagy mennyiségben érkeztek. Olcsó árban beszerezhetők  
**BLATTNER GYULA** üveg- és porcellán üzletében  
Piac-utca 89.  
Royal-szállodával szemben. — Telefon 468.

Szénsavval teltett  
**Éva** vizet igyunk  
üdit — frissit  
Megrendelhető  
Márkus Jenő Hatvan-utca 22. Telefon: 14.

**FEST LENGYEL TISZTÍT**  
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban  
Csapó-utca 28.

Jóminőségű **butorok** olcsó áron részletfizetésre  
kaphatók **WEINSTOCK HENRIKNÉL,**  
Miklós-utca 2., Apolló-butorüzlet.

Heti **Részletfizetésre** Havi  
vásárolhatnak hitelképes egyének **férfi és női szöve-**  
**teket, vásznakot, damaszt árut, paplant, ágyteri-**  
**tőt, divatcikkeket**  
**Friedmann Ferencnél, Vár-utca 2. (udvarban.)**

**Mentőszekrények**  
minden kivételben, alkatrészek külön is beszerezhetők  
**SCHÖN SÁNDOR** keztyű-, kötészeti- és  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok. orvosi műszertárban

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közön-  
séget, hogy a **Kansz temetkezési vállalat**tól  
megváltam és  
**saját temetkezési vállalatot**  
alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak  
mellett **temetéseket elvállalok.**  
A nagyérdemű közönség pártfogását kéri  
**Jancsó Kálmán** asztalosáru- és fakoporsó-gyára.  
Telep és felvevő iroda: Debrecen, Bárczi-u. 3. Telefon 10—35.

Szeplő, Májfolt, Pattanás  
és más arcjántalmak ellen használjon  
**„KORZÓ ÉVA“**  
arckanőcsőt és szappant.  
**Francia parfümök,**  
**kőlnivizek, puderek**  
és egyéb különlegességek.  
**Higany, Kreolin, Kötiszerek,**  
**Patkány- és egérintők stb.**  
legolcsóbban szerezhetők be a  
**Korzó Drogueriában**  
Piac-utca 42.

**Butorraktáram**  
vételkényszer nélkül kérem megte-  
kinteni. Olcsó áram felülmulhatatlan!  
**Fenyvesi**  
butoráruház, Kistemplomnál.

**Női kalapok**  
legolcsóbban beszerezhetők  
**Lauer és Fülöp**  
kalapszalonban **Rákóczi-utca 9.**  
Ugyanott alakítások jutányosan, leg-  
újabb modellek után.

**KUN JÓZSEF** késműves-  
műköszőrüs  
Széchenyi utca 1.  
Javítások jutányos áron.

**Új órásüzlet!**  
**Debreceni István**  
Péterfia 8.  
Javítást vállalok.

**Vizvezeték**  
szereleéseket, csatornázási munkála-  
tokat és javításokat jutányosan készít  
**Nagy József szerelő,**  
Burgondia-utca 1.

**Hálószobák, ebédlők**  
kedvező fizetési feltételek mellett.  
Antik butorokat szakszerűen javítok  
**MAROZSÁN, Kút-utca 104.**

**PRIMA**  
**Porosz kőszén**  
**Darabos kocsz**  
**Porosz kovácsszén**  
**Száraz tűzifa**  
**Fedéllemez, Oltott mész**  
szonali szállításra napi árban  
beszerezhető  
**BARTHA** fa- és szén-  
telepén  
Ispotály utca 3/b. Telefon 785.

Minden kereskedőt,  
vállalatot érdekel az új  
mérlegvalódiságról  
a kereskedői mérleg valódisá-  
gának helyreállítása tárgyában  
kiadott 4200/1925. P. M. rende-  
let és a kereskedelmi törvény  
ezzel kapcsolatos rendelkezései.  
Összeállította  
**Dr. Niedermann Zoltán.**  
Ára 12,000.— korona.  
Kapható:  
**Hegedüs és Sándor r.-t.**  
és **Aczél Antiquariuma**  
könyvkereskedésében.

# APRÓ HIRDETÉSEK.

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap Kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

## VÉTEL

TIZENNÉGY milliméteres használt Lankaszter floubértet keresek azonnali megvételre. Vár-utca 10. 161

TEJET 100 literig keresek megvételre. Cim: Miklós-utca 25. Salamon. 242

EGY iókarban levő kanarógépet megvételre keresek. Mester-utca 28. 172

ÜRESTELKET V. VI. kerületben keresek megvételre 150-300 négy-szögölgig. Ajánlatokat ár megjelölésével Hajdúföld kiadóhivatalába. 201

MORZSOLÓF, jó állapotban levő tengeri morzsolót keresek megvételre. Szappanos-utca 22. 197

**HA PÉNZÉNEK**  
nem ellensége, úgy mielőtt  
mindenféle lakberendezési  
**BUTOROKAT**  
beszeresné, okvetlenül keresse  
fel a legolcsóbb beszerzési forrást  
**Lefkóvits butorházát**  
Simonffy-utca 6. sz. alatt.  
Közvetlen a teljaccal szemben.

## ELADÁS

FAJBOROK leszállított áron liter és hordótételben. Arany János 30. 2949

FILCKALAPOK 110000 koronáért Jungreisz kalapszalonn. Arany János-utca 37. 9

BOR sajtátermés, hordónkint is eladó. Markbréimnál, Péterfia 11. 286

ELADÓ Csillag-utca 8. számú ház, beköltözhető lakással, használt faragott butorok, smirna szőnyeg. 310

**BUTOROKAT** jót és olcsón csak **Hausner** butorüzletében szerezheti be Simonffy-utca 2 c., Városi-bérbház.

ELADÓ Onossai-u. 11. számú ház, beköltözhető lakással. Értekezhetni Bethlen-u. 28. Úrvanott nagy istálló kiadó. 49

HAJDUSZOBOSZLÓ 1925. a kabai köves ut felén levő nívólagi kocsma szabadkézből, örök áron eladó. A vendők jelenkezhetnek a helyszínen. Ókrós Miklós tulajdonosnál. Bárány-utca 312. szám. Jó forgalmas kocsma, akár buzában, akár pénzben eladó. 52

ELADÓ 1 darab 8 lóerős Garz villanymotor 18 c. méter 16-os vezetékek. Teleki-u. 32. 101

**LIPTÓI TURÓ** la  
állandóan kapható  
**TURÓ ÜZEM, Darabos u. 20.**  
Telefon 668.

GRAMOFON 50 lemezzel, elsőrendű gyártmány, jutányosan eladó. ifl. Zölinger, Kálvin-tér 4. 123

SZI MESTENGERI kis memviségben is olcsón kapható. Híteliszóvetkezett. Csapó-u. 28. 177

FEHÉR és színes filckalapok olcsón szerezhetők be. Matja Anna. Csémete-u. 10. 87

KÜLÖNFÉLE butorok helyszüke miatt, jutányosan eladó. Szentanna 32. 99

4-DIK osztályos kereskedelmi könyv eladó Felmeider Mihály. Piac 62 157

120 KGR szikkadt sós házi szalonna eladó. Csonka-utcai iskola. 164

KELTÓTÓJÁSOK, fajtiszta Plymouth tyúk után, jutányosan kaphatók. Szappanos-utca 22. 206

EGY pár férfi talpalás 30.000, női 25.000 kor. Cziczónál, Batthyány-utca 26. 251

ÖLTÖNY, vadonatui, alacsony kövér termetre, olcsón eladó. Bethlen-utca 32. 252

ELADÓ szőlő, 300 négyyszögöl ezerjő Geréby-telepen. Cim a kiadóban. 250

ELADÓ város közepén. Csanó-utcaiba ágazó Malomköz 5. sz. ház. 248

HÁZHELYEK eladók, kitűnő helyen, kedvező fizetési feltételekkel, Zsibvásár közelében. Luther-utca 18.

EGY iókarban levő zártkocsi 6 millióért eladó. Sámson-utca 6. Árnád-tér. 171

VILLOMOSMEGÁLLÓNÁL, üzletvetel miatt tízedikéig huszmilliót idevdelmező normétes családi házamat gyümölcsösével „most” százötvenmillió alul eladom! Belterületen háromszobás lakást keresek lelépéssel. Honvédtemető-utca huszonhét. 190

**Mérleget, sulyokat**  
hitelesítő javít  
**BIHARI mérlegkészítő**  
Miklós utca 18.

ELADÓ egy nagy iókarban lévő üvegfal, jutányos árért. Bethlen-utca 13. 255

MODERN, különböző fazonu konyha-berendezéseket bármilyen festéssel, jutányos áron árúsítok. Oláh István asztalos, Csémete 8. sz. 259

ÉPÍTKEZÉSHEZ alkalmas homok eladó, közel a városhoz. Értekezni Fuvészker-tér. 6. 230

ELADÓ Homokkert, Hungária-utca 4. számú ház, beköltözhető lakással. 246

FINOM ruhaszekrények, többféle butorok olcsón eladók, esetleg lakás is. Szoboszlói-ut 2. Bergerné nővére. 225

IÓL és olcsón dolgozik Csonka József férfi szabó. Huszár-féle kocsma mellett, Homokkert-u. 93. Munkás öltöny 200.000-tól feliebb, munkás nadrág 50.000-80.000-ig, utcai öltöny 400.000-600.000 koronáig. 224

JÓ fejis fajkecske eladó. Ujkert, Lehel-u. 12. 223

ELADÓ Möréc-utca 16. sz. ház, 4 szoba, konyha istálló és egyéb melléképítményekkel azonnal elfoglalható. Értekezni délután. 221

EBESI föld, 3 kh. a Richter-Vescei-féle birtok mellett eladó. Értekezhetni Kossuth-u. 9. Házmesterrel. 220

ÓBUZA és rozs eladó kisebb mennyiségben is. Nyil-utca 34. 218

BOR, sajtátermésű, 1 liter 12 ezer korona. Czilli Mihálynál. Rákóczi-u. 13. 217

**Gazdák, Cséplőgép-tulajdonosok figyelmébe!**  
Zsák- és ponyva szükségleteit kölcsönképen, valamint megvételre legolcsóbban csak **Schlesinger budapesti cég debreceni irodakánál MIKLÓS-UTCA 2.** szerezheti be.

ELADÓ kisebb családi ház nagy kerttel, azonnal beköltözhető. Libakert. Viola-u. 4. sz. 216

ELADÓ 4 mahagoni és aranyrámás nagy kény. 1 asztal, 2 szék. Szentanna 13., üzlet. 214

CSÉPLESHEZ és tüzelésre alkalmas 100 méter száraz akácútskó és galyfa könt mellett, részletekben is eladó, valamint egy új 15 soros vetőgép. Kossuth-utca 42., emelet. 208

VENDÉG-utca 81. számú családi ház olcsón eladó. 203

# Tisztítsa, festesse ruháit Wachánál, Debrecen, Simonffy-utca 55.

IGAZOLVÁNYKÉP vasárnapig 3 darab csak huszezer korona, azonnal kész. Petőfi-téren nagyállomásnál. 311

5 KG. kartonok cukorka- vagy tömbvajcsomagoláshoz, pergamentpapír és használt gépszíj kaphatók. Értekezni Piac-u. 89., keresztépület. 288

HIZLALÓMAT uriházzal, beköltözéssel, olcsón eladom. Hevesi. Hatvan-utca 55. 204

TELEKI-utca 43. számú szép alapin-cézett ház kettőszázhuszmillióért eladó. 202

VADÁSZVIZSLA eladó, telivér angol pointer szuka, két éves, törzskönyvezve. Domb-utca 13. 200

NYÁRI ur borát megvettem, literenkint 14.000 koronáért árulom 199

PÉTERFIA-utca 67. sz. ház, gazdálkodónak alkalmas, istállóval ellátva eladó. 196

EGY darab szívó-nyomó kutszivattyu, kézi tüzfűcsendő, zsákok, felöltő, télikabát, zsakett, csizma halina, cipők eladók. Debrecen, Széchenyi-ut (kert) 21. 195

FAJBAROMFI és tojásai, fajgalamb, ezüstnyul olcsón kaphatók. Libakert, Szegő-ut. 12. 194

SAJÁTTERMESŰ tisztán kezelt zamatos házi bor literenkint kapható márciusnap, Poroszlay-ut 53. Sestakert. 193

**Pénzét legmagasabb kamatozással elhelyezheti dr. Balázs Jenő bankházánál Piac-u. 89. Telefon 143.**

ELADÓ ház, vágóhídi villamos megálló közelében Bozzai-utca 10. sz. Két szoba, konyha stb. bekerített kert, lakó nincs, jutányosan megkapható. 192

ELADÓ ház, Homokkert, Szoboszlai Papp István-utca 13. szám. Ez az utca közvetlen a káth temető mellett fekszik, közel a városhoz, tiszta esertéglából épült, szép nagy ház, a város felé 5 ablaku fronttal, szép kilátás, jó levegő. Ezen ház áll 4 szoba, 2 konyha, élelőkamara, jó száraz pince, veranda, fűskamara, sertésöl, nagy udvar, kitűnő fővívű kuttal. Ehez még hozzá jön 300 négyyszögöl iótermő szőlő, gyümölcsös. Szükség esetén az egész ház át lesz adva a vevőnek. Ez az ingatlan ma igen olcsó. Érdeklődni lehet Budai Ézsaiás-utca 1. szám. Fűszerüzlet, Telefon 975. 236

NYILASTELEP, Kossuth Lajos-u. 27. sz. ház hely, megkezdett épület eladó. 234

BOR, sajtátermésű fajbor nagyban, hordó- és liter-tételben eladó. Literenkint 12.000 korona. Szoboszlói-ut 11-a. 275

PACSIRTA-UTCA 6. szám alatt eladó egy ház egyneved része, szoba, konyha azonnal átadó. Értekezni vitéz dr. Szilágyi Dénes ügyvéd irodájában. 274

ELADÓ Teleki-utca 45. sz. ház beköltözhető lakásokkal, timártelep. 273

ELADÓ Erzsébet-utca 46. sz. ház, beköltözhető lakással. Értekezhetni úrvanott. 271

ELADÓ butorok, kények, disztárgyak. Megtekinthető Vilmos császár-körrt 12. Nagverdó. 279

ELADÓ benzinmotoros cséplőgarnitúra, kiavítva, minden elfogadható árért. Kossuth-u. 47. Nánássy. 277

ELADÓ cimbalom, 5 és 10 kilogramos mérleg. Zsák-u. 11. 263

ELADÓ ház a vagonnyár mellett minden elfogadható árért. Bauer-utca 21. 298

HALLÓ! A legújabb csoport plesné guvré modellek megérkeztek özv. Schwarz Bélánénál. Erzsébet-u. 55. 309

KÖNTÖSKERT Szabolcsi-utca 26. sz. föld eladó. Értekezhetni Simonffy-u. 1. emelet. II. 307

ELADÓ új ház, hárminc évig adómentes, két szoba, konyha, kamara, az egész azonnal elfoglalható. Ára 45 millió. Kossuth Lajos-u. 276. Nyilastelep. 306

KEREKES-TELEP Rudolf-utca 16. sz. családi ház szőlővel eladó. 305

ZONGORA és cimbalom sorsjegyek kaphatók Kónya-trafikban. Városháza. 301

BUNDI-UTCA 12. szám alatt nyilmunthok eladók. 297

**Sodrony ágybetétet**  
legjobb minőségben készít  
**NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

## KERESLET

IRODAI munkában jártas kisasszony azonnalra felvétetik Adorján és Mandel, Piac-u. 83. 93

MŰHELY helyiséget keresek Széchenyi-utca közelében. Heller esztergályos. Széchenyi-utca 1. 142

NYOMDASZTANULÓNAK és könyvkötőtanulónak két középiskolát végzett és 14-ik életévét betöltött flu fizetéssel felvétetik Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. mintintézetében. 137

KÖZÉPISKOLAI tanulókat, kizárólag urfi fiúkat, ióvő tanévre teljes ellátásra felvesz uriaszszony. Jelentkezni Varga-u. I. II. 5. 181

TANULÓK azonnali belépéssel felvétetnek a Fűszerkereskedelmnél. Piac-utca 41. 188

VARRÓNÓ házakhoz ajánlkozik, javítást, alakítást vállal. Boldogkert, Csónak-utca 6. 247

RAJZTANÍTÁSRA tanítványokat vállal, javítóvizsgákra előkészít ref. tanító. Cim: Kőlesev 19. 173

FIATAL házaspár, gyermektelen, ház-mesternek azonnal felvétetik. Simonffy-ut 2. 174

CÉGTÁRSAGAT keres nyugalmazott köz és magán főtisztviselők köréből, vállalat kibővítése folytán a nyugalmazott főtisztviselőkben alakult „Tüz” kereskedelmi vállalat, Püspök-palota, Nagytemplom felőli oldala. 191

GYAKORLATTAL bíró ápolónő privát ápolást elvállal, vagy rendelőbe. Barna-u. 10. 256

ÜGYES, megbízható szolga felvétetik Frank Miklós-cégnél. 257

REFORMÁTUS uriférv. bölcsészeti hallgató, magasabb zenei képzettséggel, Debrecenben, urfi helyen elméleti oktatást vállalna lakás, reggeliért. Akadémiai módszerrel zongorázni haladókat is tanít. Esetleg lakást keres zongorahasználattal. Cim a kiadóban. 282

TANULÓ vagy kifutó fiu felvétetik Katz Hermann-cégnél. Piac-u. 43. 283

ÉRETTSÉGI előkészülethez instruktort keresek. Ajánlatot „Instruktor” jeligére Debreczen kiadóhivatalába. 287

**Soffőriskola és a legolcsóbb bérautók!**  
**KISS** autó-motor és gépműhely  
Erzsébet-utca 20.  
Eladó. 3 lóerős gőzcséplő készlet 65 mázsa buza. 720 m/m es motoros cséplőkészlet 55 mázsa buza. Négyüléses modern autó 45 millió  
Telefon 901.

**Látványossági perzsa és egyéb keleti szőnyegek**

állandó kiállítása és eladása, javítása és tisztítása, mely ellen való megóvást művészi és szakemberi eszközökkel.

**IZSÁK ZSIGMOND**

LERAKATA, SIMONFFY-UTCA 7. SZÁM, volt Zander-féle gyógyintézet helyiségében.

Uj üzlet!

Uj üzlet!

URICSALÁDBÓL való fiu tanulónak felvétetik. Belgrádi rfős. rövidtáru üzletébe. Csapó-u. 101. 228

FODRÁSZSEGÉDET kiscéltőnek felvesz Kárpóli, Eötvös-u. 64. 227

ZONGORÁN gvakorolni, esetleg oktatással, igen olcsón elvállalok. Cim a kiadóban. 222

MINDENES eszled vagy belarone könyvvel Csink Lajosnál Péterfia-utca 42. azonnal felvétetik. 198

AIÁNLKOZOM azonnalra felügyelői, raktárnoki, pénztárnoki, üzemvezetői, egyéb hasonló állásra gazdaságban, gyárüzemben, mozgószínház vagy más vállalatnál, 44 éves szerzőképes, perfekt német, koránkelő református, kiscsaládú nyugalmazott főfőtisztviselő. Tóth M., Debrecen, Péterfia-utca 23. 219

OKLEVELES gazda, foghallgató gazdaságba vagy irodába állást keres. Cim a kiadóban. 278

NÉMET pótvizsgára legjobban, leggyorsabban előkészít született német urhölgy. Darabos-u. 7. 268

EGY jobb családból való 3-4 középiskolát végzett fiu műszerész tanulónak felvétetik „Helios”-nál, Teleki 71. 264

NÉMET pótvizsgára előkészít vagy német konverzációt vállal urinó. Beresényi-u. 47. 3. ajtó. 295

CSAPÓ-U. 34. sz. korcsmai helyiségben szakértő üzletvezetőt óvadékkal felveszek. 291

ÜGYES megbízható ügynököt keresek biztosítékkal. Cim a kiadóban. 304

FIATAL nő aiánlkozik uri családdhoz, öt éven aluli gyermekhez. Cim a kiadóban. 302

**PÉNZTÁRCÁT, BÖRÖNDÖT, REDIKÜLT**

Jól csak a készítőnél vehet

**Feuermann bőröndös**

Plac-utca 44.

**VEGYES**

20-30 MILLIÓ biztos fedezet mellett — hosszabb időre is — kiadó. Pr-deklódók a kamat és biztosíték megjelölése mellett „Üzlet” jelleg alatt adiak be levelüket a Független kiadóhivatalába. 2777

KIADÓ két szoba, konyha, veranda, mellékhelyiségekből álló modern lakás azonnal. Cim a Debr. Füze. Újság kiadóhivatalában. 141

FŐTÉREN utcai butorozott szoba, előszobahasználattal kiadó. Értekezhetni dr. Levelesnél. Püspöki palota. 162

CSEPLÉSHEZ kölcsön zsák kapható, mindenféle áruk olcsón beszerezhető. Hitelszövetkezet. Csapó-u. 28. 176

TAGJAINK figyelmébe ajánljuk most bevezetett gyapju, posztó szöveteket, részletben is fizethető. Hitelszövetkezet. Csapó-u. 28. 177

KÖLCSÖNZÖK havi másfél százalékra ékszerre vagy értékpapírra. Cim a kiadóban. 186

IRODÁNAK vagy rendelőnek ideális helyen ideális helyiség rendkívül olcsón átadó. Cim a kiadóban. 187

KÉZIMUNKATANFOLYAMOT nyitottam nyári vakációra. Jelentkezőket elfogadok. Rubin Viola kézimunkaüzlet. Kossuth 15. 253

JÓ házikoszt kapható Vár-utca, étkezde. 13 ezer korona. 254

KÜLÖNBEJÁRTU utcai butorozott szoba minden órán kiadó. Darabos-utca 21. 249

SAROKÜZLET 2 helyiségből álló, forgalmas helyen azonnal átadó 6 millióért. Bővebbet Homok-u. 127. 244

EGY szoba, félkonyha és fűskamara elcsereendő egy szoba konyhával. A költözést fedezem. Veress-utca 7. szám. 246

KERESEK egy szoba, konyhás lakást havi 400,000 koronáért. Cim: Zima, hony. törvénysek. 243

KÜLÖNBEJÁRTU butorozott szoba két fiatalembernek esetleg ellátással kiadó. Arany János-u. 39. 245

ELCSERÉLNEM két nagy szobás, konyhás, nagy pincés, speizos kertes modern lakásomat. Cim a Független kiadóban. 260

**Farkas Bella utóda**

**plissé- és gouvuré-intézete**

Debrecen, Kúlvásártér 18., Arany János-utca végén.

**A világhírű**

**„Cormick” traktorok 3 vasu ekével**

felülmulthatatlanok! Kizárólagos képviselote

**Ráhmer Sándornál** DEBRECEN, PIAC-U. 43. TELEFON: 962. 000

ÁRNYASKERT, színháznál, fedett helyiséggel bármilyen célra kiadó. Bor eladó. Komlósi-ut 16. 170

ERKÉLYES különbejáratu butorozott szoba fürdőszoba használattal kiadó. Simonffy 13. II. em. 5. 260

KÜLÖNBEJÁRTU esimesen butorozott utcai szoba azonnalra kiadó. Vörösmarty-u. 1. 285

ELEKTROTECHNIKUS ötmillióval társat keres, lehet nő is. Cim a kiadóban. 284

EGY tanulót jövő tanévre teljes ellátásra elfogad keresztény uri család. Karikahajós varrógép eladó. Erzsébet-ut 14. 312

FELESÉGÜL, társul veszem 35-45 éves magánvagyonnal, üzlettel, vagy nyugdíjas nő, 49 éves egészséges nyugdíjas állami tisztviselő. Bővebbet a kiadóban. 261

ÁTADÓ 2 szoba, előszoba, konyha Bethlen-utca 21. 232

KIADÓ üzlethelyiség, azonnal átvehető. Csapó-u. 99. alatt. 231

KÖZÉPISKOLAI tanulókat külön lakással, teljes ellátással felveszek vagy másokat. Értekezni lakatosmühelyben, Szentanna 12. Debrecen. 229

KIADÓ üzlethelyiség, kizárólag korcsma használatra, berendezesse. Cim a kiadóban. 211

FORGALMAS fűszer és csomage üzlet kiadó. Cim a kiadóban. 215

HÁROM középiskolás tanuló részére butorozott szoba teljes ellátással jövő tanévre. Cim Burgundia-utca 11. sz. hátul az udvarban, özv. Holló Györgyné. 213

ELVESZETT lorguet fekete gyöngyláncom szombatot Hatvan-utcaútól a Degenfeld-térig. Beesületes megtaláló illó jutalomban részesül. Ugyanott jól butorozott különbejáratu szoba egy-két urnak azonnal kiadó. Hatvan-u. 29. 212

**TAVASZI RUHÁKAT kifogástalanul fest, mos, tisztít**

**HRABÉCZY, Széchenyi-u. 18. Telefon 323.**

SZMIRNASZŐNYEGEIMET\* 280x340, 310x400, elcserelném kis perzsa-szőnyegekkel. Értekezhetni Kossuth-utca 9. Házmesternél. 219

KERESZTÉNY tanítónő jövő tanévre két leánykát vállal teljes ellátással. Simonffy-utca 43. 210

3-4 középiskolás fiut jövő tanévre elfogad díszingvált uri család. Cim a kiadóban. 209

ELCSERÉLEM Kossuth-utcai 6 szobás modern emeleti lakásomat a központ közelében bárhol gazdálkodónak alkalmas legalább 5 szobással. Cim a kiadóban. 207

KOSZT és kvártély kapható. Cim a kiadóban. 205

ZONGORA kiadó. Péterfia 4. sz. délelőtt 9-11-ig. 241

SZERÉNYEBB szoba, konyhás lakást keresek felépésért. Telefon 494. 239

ELCSERÉLEM modern két szoba előszoba, mellékhelyiségekből álló lakásomat. Beresényi 47. 238

ELCSERÉLNEM Tégláskert. Szepességi-utca 17. számú szoba konyha, előszoba, speiz lakásomat. Szabad íőszágtartás. Értekezhetni Vargakert. Vecsei-u. 5. 281

**RANKAY GYULA NIVÓ kölcsönkönyvtára, könyv- és újságolvasóterem Debrecen, Csapó-utca 11., az udvarban. Uj művekben Debrecen legnagyobb könyvtára. Elfizetés havi harminc, biztosíték ötv ezer korona. Minden új és minden régi jó könyv.**

EGY szoba, konyhás 16 lakást adok butor átvetellel vagy anélkül. Csoka 12. 262

PÉNZE után legmagasabb kamatot fizet ma a Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat irodája, Veres-utca 9. 266

BUTOROZOTT szoba és kvártély, esetleg ellátással is azonnal elfogadható. Maróthy György 37. sz. 296

ÜZLETHELYISÉG főtéren azonnal kiadó, berendezéssel vagy anélkül. Hunyadi 15. 294

ASZTALOSMÜHELY ÁTHELYEZÉS! Értesítem a m. t. közönséget, hogy asztalos üzletemet és butoraktáramat Pásti-u. 1. alól megnagyobbítva Hatvan-utca 34. alá helyeztem át. A m. t. közönség további pártfogását kérve, tisztelettel Elek Péter asztalosmester. 299

ASZTALOSMÜHELY helyiség átadó a főtér közelében. Cim a kiadóban. 293

EGY szobás konyhás lakást keresek, lelépést fizetek. Kossuth-u. 5., butor-üzletben. 292

OKÖLTETŐK figyelmébe! A Hunyadi hengeralmot átvettem és modernül felszereltem. Vám 10 százalék és 1 és fél százalék porzás. Minden örleményért felelősséget vállalok. A malom minden nap üzemben van. Szives pártfogást kérek. Fehér István, Hunyadi hengermalom, vágóhidnál. 308

KERESEK egy szoba konyhás lakást a Vilmos-laktanya közelében. Cimét Árpádtéri Vigadóba kérek. 303

5-10 MILLIÓT keresek fedezetre, magas kamatot fizetek. Cim a kiadóban. 300

MENEKÜLT ÓRÁS szakemberen, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi-u. 36. sz.

**Hol nyaral Ön az idén? ...**

**Lássa el magát egy jó utikalauzzal.**

Legjobb nyári vasuti menetrend, külföldi díjszabások és csatlakozások

Fürdő-vonatok stb. 20.000.-

Baedeker: Ober-Italien 180.000.-

„ Unter-Italien 170.000.-

„ Von den Alpen biz Neapel 170.000.-

Woerls: Venedig 30.000.-

„ Karlsbad 20.000.-

„ Rom u. Umgebung 80.000.-

„ Marienbad 40.000.-

„ Salzkammergut 40.000.-

„ Von Nizza bis Spezia 40.000.-

„ Durch die Schweiz in 14 Tagen 80.000.-

„ Tirol 80.000.-

„ Dresden 50.000.-

Griehens: Die Schweiz (Kleine Ausgabe) 160.000.-

„ Rom 60.000.-

„ Oberitalien in Florenz 120.000.-

„ Rom u. Neapel 120.000.-

„ Venedig u. Umgebung 40.000.-

„ Abbazia u. die Ost Riviera 40.000.-

Meyers: Ostseebäder 120.000.-

Geuters führer: Verona 20.000.-

Hölscher: Rheinführer 60.000.-

Der Rhein in 15 Tagen 50.000.-

Rosevitz: Magas Tátra 45.000.-

Szontagh: Tátrakalauz 15.000.-

Kapitány: Karlsbad 12.000.-

Velence 7500.-

Róma 7500.-

Bécs 7500.-

Budapest 15.000.-

stb. stb. stb.

Kaphatók:

**Hegedüs és Sándor rt.**

könyvkereskedésében, a főposta mellett

Telefon 54.

Nyomatott Hegedüs és Sándor kiadalmi és nyomdai részvénytársaság kiadványában Plac-utca 49. szán.